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Helyijén i Vidéken :
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Felelős szerkesztő:
Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT.

Kiadók és laptulujdonosok;
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Konzumvásár Debreczenben-
Második közlemény.
Irta: Balkányi Béla.

A konzumvásár ügye uj stádiumba 
jutott.

A Debreceni Független Újság szerkesz­
tőjének szives előzékenysége módot adott 
nekem, hogy már a lap nov. 17-iki számá­
ban rámutassak, hogy az általános drága­
ság idejében első sorban azokat a helyi ba­
jokat kell orvosolnunk, amelyek a speciális 
debreceni husdrágaságot előidézik. Ezek kö­
zött következményeiben a legsúlyosabb az, 
hogy Debrecent, a 80,000 — sőt az uj nép- 
számlálás szerint talán már 90,000 — lakosú 
nagy alföldi metropolist, állati járványok 
miatt lezárt területek fogják körül minden ol­
dalról, ahonnan egészséges vágó állatot sem 
lehet költséges és körülményes engedélye­
zés nélkül Debrecenbe szállítani. Felhívtam 
az intéző körök figyelmét, hogy ezen a ba­
jon csakis a hét év óta húzódó konzumvá- 
sár-kérdésnek napirendre tűzésével és gyors 
elintézésvei segíthetünk.

Először Tokaji János, egy érdemes hen­
tes-mester szólott az ügyhöz. Elmondta a 
Független Újság szerkesztőjéhez intézett le­
velében, hogy a hentes-mesterek általános 
helyesléssel fogadják a tervet és kérik an­
nak minél hamarább való megvalósítását. A

A regény vége.
Irta: Szathmáry Zoltán.

Bicrkeszlőséii és kiadóhivatal i
DEBRECZEN, 

Piacz-utcza 49. szám.

katonazene kicsalta a ligetbe a kis- 
előkelőbb közönségét. Tavaszi idők
az újra hantolt gyepágyak körül boldogító szót: mama.

A
város 
táján,
élénken hullámzott fel s alá a sétálók tarka­
barka tömege.

Az asszonyok bemutatták egymásnak 
a tavasz legfrisseb újdonságait ruhákban, 
kalapokban egyaránt.

A kisvárosi előkelőség délutánja volt a 
mai, amely hétköznapok be vannak jegyezve 
az előkelő bakfis leányok naplójába minden 
időben, télen a zsúrok, nyáron a katona-, 
vagy cigányzenés délutánok révén.

Mert hiába, a vidéken még a szabad le­
vegő élvezése is bizonyos konvencionális 
társadalmi szabványokhoz van kötve. Meg­
dönthetetlen szabályokhoz, amelyek szerint 
isszák a teát valamely meghatározott hét­
köznapon s amelyek szerint látogatják nyá­
ron az erdőt, olyan időtájban, mikor nem 
férkőzhetik közel a selyemszoknyákhoz, az 
egészséges arcú cselédleányok karton vi- 
ganója.

Az egyik vad virágos gyepágyon két 
szőke gyermekleányt becézget egy szikár 
termetű nevelőnő. Szemrehányó szavakat 
suttogott a két rakoncátlan bébé fülébe a

gyakorlati életből való példákat hoz fel, 
hogy a mostani állapot mellett Pontiustól 
Pilátusig kell járni a vidéki termelőnek, amíg 
a záros területről sertését Debrecenbe hoz­
hatja. így azok a vidékek, amelyek termé­
szetes szállítói volnának a debreceni piac­
nak, be sem hozzák élő állatjaikat Debrecen­
be. A város lakossága pedig, mint egy ostro­
molt várban, napról-napra magasabb árakat 
kénytelen fizetni, ha nem akar a hus-táplál- 
kczásról végképen lemondani.

A napokban újabb fordulat állott be a 
debreceni konzumvásár ügyében. Reitz Já­
nos hatósági állatorvos, a magyar kir. füld- 
niivelésiigyi miniszter megbízott szakközege 
javaslatot adott be a városi tanácshoz a deb­
receni konzumvásár felállítása tárgyában. 
A városi tanács már egyik legközelebbi ülé­
sében fogja az ügyet tárgyalni. Meggyőző­
désem, hogy ez a javaslat az illetékes fóru­
moknál köztetszéssel fog találkozni, mert 
olyan szakember adja be a javaslatot, aki az 
ügyet minden vonatkozásában ismeri és hi­
vatali állásából kifolyólag a földművelésügyi 
kormány intenciói felöl is tájékozva van, 
másrészről a városi tanács és a városi köz­
gyűlés sem zárkózhatnak el azon kötelezett­
ség alól, hogy a nyomasztó drágaságon ren­
delkezésükre álló radikális intézkedéssel 
segítsenek.

A debreceni konzumvásár felállítása ra-

szegény teremtés, akit a sors arra kárhoz­
tatott, hogy élete végéig a más gyermekeit 
vegye női mivoltának oltalma alá s hogy ne 
érje meg soha sem azt az időt, amelyben 
neki gügyögné egy pár gyermek-ajk azt a

A két kis leányka hajfürtjei kibomlottak 
a hancúrozásban, azokat szedte rendbe az 
élete javarészét már leélt vén leány, akiben 
az első pillanatban fel lehetett ismerni a 
gouvernantok komika-szerepekre olyan al­
kalmas típusát. Férfias szabású, Ízléstelenül 
kockázott ruhája, homlokáról mereven fedé­
siül haja, a merészen hegyes orrán ülő orr- 
csiptető, mindmegannyi jellegzetes alkotó 
részei voltak a nevelőnők hagyományos kül­
sőségeinek . . .

A két kipirult arcú gyermek nem sokat 
adott a vén kisasszony sápitozására . . . Va­
lami korai pille tévedt a gondosan köriilnyirt 
bokrok közé. A két gyermek űzőbe vette a 
pillét ... A vén kisasszony figyelmeztetőleg 
kiáltott a gyermek után, azután bosszú­
san rántott egyet szögletes vállait! . . .

Később leült ildomos mozdulattal az 
egyik lócára s előszedte a ridiküljéből a Ha- 
lavány grófné című regényt, hogy tovább ol­
vassa a tizenhatodik fejezetet, melynek je­
gyében már nagyban foglalkozik a grófné 
az öngyilkosság kétségbeejtő gondolatával.

Legújabb szerkezeti! »Államgépgyári« gözcséplö- 
készletek, 1911. évi gyártmány, benzin-, szivógáz

gyogó perspektívát nyit meg számunkra. 
Debrecen elfoglalhatja azt a fontos szerepet, 
amely öt földrajzi fekvésénél fogva megil­
leti. Egy nagy vidék hústermelésének lehet 
a központja. Hajdú, Szabolcs, Szatmár, Szi­
lágy, Ugocsa, Zemplén és Bereg vármegyék, 
továbbá Bihar vármegye egy részének ser­
tésforgalma természetszerűleg Debrecen felé 
gravitál. Ha debrecenben konzumvásár lesz, 
akkor a debreceni hetipiacokon olyan kíná­
lat lesz, hogy henteseink, húsfeldolgozó ipa­
rosaink ott teljes szükségletüket kielégíthe­
tik. Felesleges vidéki utazás helyett mester­
ségüknek szánhatják idejüket, régi össze­
köttetéseiket a külföldön ismét helyreállít­
hatják. Meg fog szűnni az a lehetetlen hely­
zet, hogy a nyersanyag drágasága folytán 
ma a debreceni szalonna a legdrágább az or­
szágban és a debreceni cégek kivitelükét 
csakis régi jó hírnevüknél fogva tudják ideig- 
óráig fentartani.

Egy amerikai lap került a kezembe. A 
lap hirdetései közt ott szerepel a debreceni 
kolbász és a debreceni szalonna. Ez a két 
debreceni cikk az, mit az egész világon is­
mernek. Ne engedjük, hogy ez a régi, elis­
mert, jóhirii iparunk a nyersanyag bevásár­
lásának mesterséges megnehezítése folytán 
válságba kerüljön.

Debrecenben mintegy 150 hentes van, 
ezek családjaikkal, segédeikkel több mint

Az elolvasott fejezet végén azután csön­
des rezignációval tűnődött cl azon, hogy a 
halaványarcu gré íné olyan nagyon tudott 
szerelni, hogy ebbe a nagy szerelembe két­
séget kizáró módon bele fog halni a harmin­
cadik és egyben legutolsó fejezet végén.

És az elvirult leány hosszasan tűnődött 
el az olvasottakon, lehunyt szemekkel. így 
teljesen magába szállva, csak világosabban 
látta, hogy a Halavány grófné története 
olyan nagyon sokakban hasonlatos az ő egy­
szerű, mindennapos regényéhez. Eszébe ju­
tott első szerelme, az egyetlen és igaz, a 
melybe az Azrák törzséből valók kivétel 
nélkül belehalnak és amely első szerelem­
nek egyébként is nagyon sok áldozata van, 
bár az állami statisztikai hivatal kimuta­
tása c tekintetben fölöttébb hiányos szokott 
lenni.

Szinte meg volt lepetve, mikor kinyi­
totta a szemét s látta elvonulni — kissé tá- 

• okibb — maga előtt a tarka-barka töme­
get s igy kénytelen volt megállapítani azt a 

nyt, hogy ő még mindig él. Pedig ő is csak 
egyszer szeretett. Először és utoljára. Átélte 
eme szerelem minden gyönyörűségeit, ké­
sőbb minden bánatát és keserűségeit, végül 
pedig járta-járta szépen, csöndben a lemon­
dások virágtalan útjait.

Vizesek lettek pedig a szemei erre a

és nyersolaj lököm obilok, losonci egyszerű és kom­
binált vetőgépek, resicai acélekék, boronák, 
valamint egyébb talajmivelöeszközök, repavá- 
gók, szecskavágók, kukorlcamorzsoldk,
eredeti Kalmár-féle gabonatisztitórosták stb. stb.

Árjegyzékkel és legelőnyösebb árajánlattal 
szívesen szolgál

vezére gynöksóge,

Debreczem képviselet, Haívan-u. 8,
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1000 főnyi lakosságát Képezik Debrecennek. 
A konzumpiac létesítése azonban nemcsak 
az ő érdekük, hanem az egész fogyasztó kö­
zönségé és igy a régóta húzódó ügy végle­
ges, gyors megoldásáért felelős a városi ta­
nács és a városi közgyűlés a város minden 
rendű és rangú lakosának

Az indemnitás vitája.
A képviselöház ülése.

Az országgyűlésen ma folytatták az in­
demnitás vitáját, amelyben részt vett dr. Tü­
dős János, Debrecen város első kerületének 
képviselője is.

Elnök: Návay Lajos. ^ ,
Jegyző: Nyegre László, Szász Karoly, 

Zlinszky István.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése 

után az elnök több jelentéktelen feliratról 
tesz jelentést, melyek a kérvényi bizottság­
nak adatnak ki. ......

Telecsky Kristóf az V. biralobizottsag 
nevében igazolja Vadász Lipőt mandátumát.

Rakovszky István a kérvényi bizottság 
nevében tesz jelentést.

A jelentések kinyomatnak és a Ház elé 
terjesztetnek.

Interpellációk.
Szász Károly jegyző felolvassa az mter- 

pellációs könyvet, melyben a következő be­
jegyzések vannak:

1. Beszkid Antal a miniszterelnökhöz 
az amerikai gör. kát. püspökség ügyében.

2. Pető Sándor •— a vallás- és közokta­
tásügyi miniszterhez — a Magyarországi ta­
nítóik szabad egyesületének felfüggesztése
tárgyában. , ..... . .,

3. Modrusán Gusztáv — a foldinvvelés-
ügyi miniszterhez — a Kulpa folyó partjainak 
megerősítése és a horvátországi folyók sza­
bályozása tárgyában. .

4. Bánjánál János — a honvédelmi mi­
niszterhez —• Svetics Broniszláv őrnagynak 
Vaszics Vladimírral, a Friedjung-pör szerep­
lőjével való összeköttetéseiről.

Elnök: Minthogy a pénzügyminiszter ur 
válaszolni kíván Polónyi Géza képviselő ur­
nák arra az interpellációjára, melyet ez októ­

ber 5-ikén terjesztett be az 560 millió korona- 
járadék kibocsátásáról szóló felhatalmazasi 
törvény végrehajtása tárgyában, _ javaslom, 
hogy a Ház fél egy órakor térjen át az inter­
pellációkra.

A Ház ehhez hozzájárul.
Az indemnitás.

Eitner Zsigmond (Justh—párti)^szólal fel. 
Polemizál Széli beszédével és a nép érdeke­
ben ellenzi az abban foglalt terveket, melyek 
a vasúti tarifák, továbbá a szeszadó emelését 
célozzák. A kormány iránt bizalommal nem 
viseltetik és az imdemnitási javaslatot nem 
szavazza meg. (Helyeslés a baloldalon).

A munkapárt, amely a kormány mögött 
áll, nem a nemzeti munka pártja, hanem a régi 
szabadelvű párt, amelynek elnökét, Perczel 
Dezsőt önök tagadják ...

Zajos felkiáltások a munkapárton: Nem 
igaz! Hogy mer ilyet állítani 1

Eitner Zsigmond: Elhiszem, hogy onok 
tagadják Perczel elnökségét ...

Mikosevics Kanut: Nem tagadjuk!
Justh János: Úgyse lesz közjegyző! (El­

nök csenget).
Eitner Zsigmond: Jó, ha nem tagadjak, 

legalább szégyenük . . . (Zajos ellentmondá­
sok). . ,.Elnök csenget ós többször figyelmezteti 
báró Podmaniczky Endre és Mikosevics Ka­
nut munkapárti képviselőket.

Eitner Zsigmond: A pártnak pedig van 
egy magát közlegénynek feltüntető tagja, gr. 
Tisza István . . . (Zajos éljenzés a munka­
párton). ^ ...

Báró Podmaniczky Endre: Sümegi mar 
súg valamit, mondja azt! (Elnök csenget és 
figyelmezteti Podmaniczky t).

Sümegi Vilmos: Mit kiabálnak, hisz az 
elnök (Návay) és társai is a zsebkendő miatt 
léptek ki a szabadelvű pártból. (Taps a füg­
getlenségi párton. Zaj a munkapárton).

Eitner Zsigmond: Rátér Láng Lajos de- 
legációs üdvözlő beszédére, amely teljesen 
ferde színben tünteti fel a nemzeti érzéseket.

Sándor Pál többször közbeszól.
Elnök csendre inti Sándor Pált. (Zaj).
Gedeon Aladár (Kossuth-párti) a hadse­

reg magyarellenes szelleméről szól. Magyar 
származású tiszt alig viheti valamire, a ma­
gyar -nyelvet nem tanulják -meg még azok a 
tisztek sem, akik évtizedekig élnek ebben az 
országban. A magyarellenes szellemnek bizo­

nyítéka, hogy -egy brigadérost, aki a város 
lakosságának idegességére való tekintettel 

i nem akarta eljátszani a Gotterhaltét, 24 óra 
alatt nyugdíjaztak. „ ,

Báró Podmaniczky Endre: Ez nem is le­
hetséges! (Zaj. Elnök csenget és csendet kér).

Gedeon Aladár: A Habsburg-dinasztia 
egy magyar királynak, Kun Lászlónak kö­
szönheti hatalmát és létezését. Napoleon 
alatt is a magyar nemesség mentette meg a 
dinasztiát, bármennyire akarják is gyávának 
bélyegezni a K. u. k. levéltárosok.

' A 48-as honvédek emlékét kegyelettel 
őrizzük, de az életben maradt aggastyánok­
nak csak szivarvéget adunk, hogy el ne un­
ják magukat.

Fráter Lóránt: A darabont főispánok 
ma is csokoládét uzsonnáznak! (Derültség.)

Gedeon Aladár: Szóvá teszi a vártne- 
o-'-ei tisztviselők mozgalmát és jogos kérésü­
ket a Ház figyelmébe ajánlja. A református 
napok fizetésének rendezését is sürgősnek 
tartja. Az indemnitást nem szavazaz meg. — 
(Az ellenzék helyesel és zajosan tüntet a 
szónok mellett.)

Dr. Tüdős János beszéde.
Tüdős János dr. (Justh-párti) nem fo­

gadja cl az indemnitást pártállásánál fogva, 
szigorúan pénzügyi szempontból.

Az országnak nem indemnitásra van 
szüksége, hanem egy célszerű, okos és előre 
látó költségvetésre, amely az ország gazda­
sági és nemzeti haladásának alania. Két év 
óta nincs költségvetés, a legutolsóig, az 1898- 
ikií egy évvel azelőtt állapították meg s ez 
a kormány nemhogy sietne a törvényhozás 
elé hozni a költségelőirányzatát, tizenhat 
hónapon keresztül indemnitással akar kor­
mányozni.

Hosszasan polemizál az előadóval és 
cáfolja azt az állítását, mintha a kormány 
erkölcsileg fedezve volna, hogv a költségve­
tés helyett indemnitást terjesztett elő. Mond 
jón le a kormány és a helyébe kinevezendő 
minisztériumnak az ellenzék 24 órán belül 
megszavazza a költségvetést. (Helyeslés a 
baloldalon.)

Rudnyánszky György: Nagyszerű idea! 
(Derültség jobbíelől.)

Tüdős János: A vármegyei tisztviselők 
státusrendezési mozgalmát a kormány ad 

j graeces Calendas tolta ki. Ezt nem lenne sza 
I bad tennie a közigazgatás érdekében. Sür-

gondolatra, amint keresztül verte magát a 
múltak ködén az első és utolsó szerető deli 
alakja, amint az első szál virágot kapta tőle, 
ő, az akkor még tizenhét éves leány, ki a fel­
sőbb leányok önérzetével rótta végig apró 
lábaival az utcát a poglári iskolába menet és 
jövet. Es eszébe jut az az első találkozás, 
sovány kezén érzi még most is az első kéz- 
szoritás melegét . . . Milyen szép idők vol­
tak azok, pedig hát ettől a szerelemtől már 
akkor sem várhatott egyikőjük sem egy 
egész életre szóló boldogságot.

Az ő szülei egyszerit emberek voltak, 
az apia alantas hivatalnok a vasútnál, aki­
nek szerény fizetéséből alig telt az ő szá­
mára egy egyszerű ntajálisi ruhára való.

A fiatal Szentandrássy Endre pedig 
dúsgazdag család sarja volt és hiába is es- 
küdözött légyen, hogy ennek a szerelemnek 
fog élni élete végéig, egy szép napon — ne­
velőjének minden lovagias ember előtt meg­
vetendő árulkodása miatt, néminemű bizal­
mas családi jellegű tanácskozások s holmi 
szivszaggató jelenetek után, — eltűnt a vá­
rosból, mikor pedig épen valami kalandos 
szökési tervvel is foglalkozónak már a fiatal 
szerelmes szivek. Hogy merre vetette az if­
jút sorsa, a leány nem tudta meg soha.

Egyideig még epekedett vesztett bol­
dogsága után, majd megtörtént az. ami a re­

ménytelen szerelmek túlnyomó százalékai­
nál történni szokott. Évek múltak s a szép 
fiatal leányból nevelőnő lett, aki ime most 
hiába inti szép szóval engedelmességre a 
két szőke babát, mert azok erősen meg van­
nak arról győz:dve, hogy azért jöttek a vi­
lágra, hogy mindennap vérig bosszantsanak 
egy tucat szegény embert s hogy a gazdag 
szülők azért rendelnek melléjük nevelőnőt, 
hogy a világegyetemben egy emberrel még 
több legyen, akinek a szép tanácsait meg ne 
fogadják.

Egyideig még ábrándozott a vén leány 
a múlton, azután nagyot sóhajva rányitott a 
Halavány grófné tizenhetedik fejezetére, a 
melyben már keresi a hősnő a gyilkos mér­
get a harmincadik fejezet számára . . .

E közben egy termetes papi ember kö­
zeledett a vén-kisasszony lócája felé.

Erősen el volt hízva a komoly férfin, re­
verendáján meglátszott a huzamosabb ideig 
tartó viselet s gömbölyű arca sajnosán nél­
külözte az aznapi borotválkozást . . . Ész­
revehető volt rajta, hogy nagyon kifáradt a 
sétálásban s hogy vágyva-vágyik a pihe­
nésre . . .

A lóca előtt megállott s mit sem törődve 
a vén leány szúrós tekintetével, valami bo- 
csánatkérés-félét morogva, leült. A nevelő- 
nő ellenséges pillantásokkal mérte végig a

jövevényt, aki azonban úgy látszik, nem so­
kat törődött a leány ellenszenvének iiyetén- 
képeni megnyilatkozásával, hanem a magá­
val hozott két könyv közül az egyiknek az 
olvasásába fogott, szenvedélyes mohósággal 
szíva szivarját, amelynek kesernyés füstjét 
oda hordta a szél a vén leány orresiptetője 
alá. Majd elmerülve az olvasásba, egyik lá­
bát kényelmesen a másikra rakva, lógázni 
kezdte azt, amely művelet által mozgásba 
jött a rozoga kerti-pad . . .

A vén kisasszony türelmének erre vége 
szakadt. Idegesen ugrott fel a pádról s úgy 
vágta a Halavány grófné egyetlen kötetét a 
lócára, hogy mind a harminc fejezetével 
együtt kiszakadt a kötéséből.

— Ez hallatlan, — sziszegte . . .
Az egyszerű papi ember felrettent erre 

az inzultusra s tőle telhető hirtelenséggel fel­
állott.

Csodálkozva tekintett a harcias ama­
zonra ... És lelkében a vén leány iránti nagy 
keserűséggel gondolt arra, hogy mennyi ki- 
állhatatlan teremtés mozog a földön _ azok 
közül, akiket az Isten a saját ábrázatára te­
remtett, de hogy még ezek közt is legelvi­
selhetetlenebbek a virágjukba hervadt vén 
kisasszonyok . , .

De azért megemelte a kalapját, mikor
Aíánlok a legkitűnőbb minőségű, Bélapátfalvi portiand ft ft^ftfti_

cmentei kartelen kívüli fehér falimeszet, prima porosz kösze- " , . ,
net, száraz tűzifát, príma műtrágyát vaggon számra továbbá a Magyar bank és Kereskedelmi Részv.-Társ
géphenger és motor olajakat, mindenkor legolcsóbb napi ár mellett Bélapátfalvi CementSSStályélHÚ vezérképvlsolate. Telefon 441.

Ki*? iÉigtaesen a főttedével szemben 
— Bewil bódéban. —
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Sieti az ipartörvény revízióját. A javaslatot 
nem szavazta meg. (Éljenzés a Justh-párton.

Most egy kis csetepaté következett. — 
Gróf Somssich Tihamér lett volna soron szó­
lásra és már fölkelt, hogy beszéljen, de gróf 
Batthyány Tivadar közbevágott:

— Szünetet kérünk!
Báró Podmanickv Endre: Ne adjon uta­

sításokat az elnöknek!
Gróf Batthyány Tivadar: Én pedig az 

úrtól nem kérek utasítást!
Az elnök vetett véget a szóváltásnak 

azzal, hogy rácsöngetett a békétlenkedőkre 
és gróf Somssich Tihamér elmondhatta be­
szédét. Támadta az indemniti-javaslatot s 
természetesen nem szavazta meg.

Most az elnök szünetet rendelt.
Szünet után Lukács László pénzügymi­

niszter válaszolt Polónyi Géza interpelláció­
jára az 560 milliós kölcsön tárgyában.

Az 500 milliós kölcsön.
Nagy apparátussal felhalmozott bizonyí­

tékokkal sorra megcáfolta azokat a vádakt, 
melyeket e ziigyben Polónyi felhozott a kor­
mány ellen. Kimutatta, hogy a kölcsön jó és 
előnyös, semmiféle törvényellenes dolgot nem 
követett el a kormány ennek a kölcsönnek a 
kieszközlésekor. Az 500 milliós kölcsön ka­
matlába, visszafizetésének módozatai és az 
egész lebonyolítása olyan méltányos az or­
szágra, hogy a mai pénzügyi viszonyok mel­
let különbet elképzelni sem lehet. (Élénk he­
lyeslés és taps a munkapárton).

Polónyi Géza: Reflektál Lukács vála­
szára. Okiratokkal, számszerű adatokkal kí­
vánja igazolni, hogy a kölcsön hátrányos az 
országra nézve. Azt állítja, hogy a kormány 
ezen kölcsön felvételével rekompenzációt 
akart adni a Rotschild csoportnak, amely 
pénzt adott a választáshoz.

Madarast Beck Gyula báró: Dajkamese!
Polónyi Géza: Dehogy is dajkamese, a 

Rotschild csoport, meg más pénzintézetek is 
adtak pénzt a kormánynak a választások cél­
jaira. (Nagy mozgás, élénk tiltakozások a 
munkapárt soraiban).

Széli Kálmán: Nem igaz, az én bankom 
egy fillérrel sem járult hozzá a választási 
költségekhez!

Polónyi Géza: Az lehet, azonban nem is 
részesítették a bankját a kölcsönben! (Nagy 
zaj).

odébb állott s nemsokára eltűnt a fasorban 
termetes alakja . . .

A nevelőnő diadalmas arccal foglalta el 
ismét a lócát s már belekezdett a Halavány 
grófné félbehagyott feiezetébe, mikor észre­
vette, hogy a közelből elzavart öreg pap 
nagy zavarában otthagyta az egyik köny­
vet. Egy ideig tusakodott lelkében az élő 
kíváncsiság . . . Végül mégis csak a könyv 
felé nyúlt. Felnyitotta ... A könyv valami 
középiskolai kézikönyv volt s a latin nyelv­
nek okszerű tanításáról szólott. A címlapján 
pedig egy név állott, a tulajdonosának neve 
öreges Írással odakanyaritva: Szentandrás- 
sy Endre.

Látszott a könyvön, hogy egész uj, most 
került ki a nyomdából, lapjai még fel sem 
voltak vágva . . . Kétségtelen, hogy az öreg 
paptanár tulajdonát képezte . . .

A Szentandrássy név olvasásakor bele- 
sajdult a fájdalom a leány szivébe. Az első 
és egyben utolsó szerető nevét suttogva, 
halkan olvasta el újból és újra azt a nevet. 
Maid lehunyta szemét s úgy behunyt sze­
mekkel végig lapozta lelkében az egykori 
ideál egész élettörténetét.

Az ifjú csakugyan hű akart maradni fo­
gadásához. A gazdag szülők beadták valami 
papnöveldébe. Nem azért, hogy papot nevel­
jenek belőle, hanem, hogy megtörje dacos-

Széll Kálmán: Egy fillérrel sem járult 
hozzá az ón bankom, egy fillérrel sem!

Polónyi Géza: Koncedálom, hogy a Ma­
gyar Jelzálog hitelbank nem járult hozzá a 
választási költségekhez, de hozzájárultak más 
bankok és pénzintézeti vezérférfiak. (Élénk 
nyutgalanság és tiltakozás a munkapárton).

Elnök: Newed 3 órakor figyelmezteti 
Polónyit, hogy szorosan a tárgynál marad­
jon, vagy pedig az idő előrehaladottsága mi­
att fejezze be beszédét.

Polómi Géza: Rátér ismételten az 500 
milliós kölcsön bírálatára és azt mondja, — 
hogy nemcsak ez a kölcsön, hanem a bank- 
zabadalom meghosszabbítására vonatkozó 

törvényjavaslat is bizonyítja, mily káros az 
országra nézve Lukács László pénzügymi­
niszterkedése. Ezzel az uj javaslattal egv uj 
ischli klauzulát hozott létre, amely alkalmas 
arra, hogy az egész ellenzéket megint euv 
táborba tereje. Ebből a szempontból örül 
ennek a javaslatnak. A miniszter válaszát 
nem veszi tudomásul. (Taps a baloldalon.) j

Széli Kálmán: Személyes megtámadta-! 
tás címén kér szót. Tiltakozik az ellen, hogy , 
a többi bankok sorában az ő bankia is hoz-j 
zá jár ült volna bármiféle választási költség- ’ 
hcz. Madarasi Beck báró csak alkalmazottja 
annak az intézetnek, amelynek ő az elnöke 
és igy neki feltétlenül tudnia kellett volna 
arról, ha báró Beck bármit is kiutalt volna a 
Polónyi által jelzett célra. Felkiáltások: Rá­
galmak! Mit csinál Schönbergerné?

Madarasi Beck Gyula báró: A leghatá­
rozottabban visszautasítja Polónyi rágalma 
it és tiltakozik azon feltevés ellen, hogv a 
munkapárt idegen pénzzel dolgozott volna a 
választásokon. (Felkiáltások balról: Honnan 
vették hát a pénzt!?)

Polónyi Dezső: Szégyelje magát!
Lukács László: Válaszolni kivált Póló­

imnak. A járadékadó mentességére vonat­
kozólag előadottak éppen az ellenkezőjét bi­
zonyítják annak, amit Polónyi kiván beiga­
zolni, mert ez is az ország érdekében történt. 
Polónyi rosszhiszeműségét mi sem igazolja 
jobban, mint hogy az általa használt okiratok 
tartalma sem felel meg a valóságnak. Érvei­
nek gyengeségét azzal akarja nótolni Poló­
nyi a na"- Gaieottója, how folvtonosan rá­
galmaz. Nemcsak az eddigi szereplése, ha­
nem a mai fellépése is bizonvitia. hogv sza­
vaira semmit sem lehet adni. (Tapsvihar a

munkapárton, a minisztert számosán tidvöz- 
lik).

Polónyi Géza: Félreértett szavai meg- 
’"P""'arázása címén kér szót. Tisztázni kell 
— úgymond — az evyinás szavahihetőségét, 
fFelkiáltások a munkapárton: Csak a saját 
szavahihetőségét bizonyítsa be!) Lukács 
László bebizonyította már az ischli klauzu­
lával és a mostani bankjavaslattal, how ő 
nem egyéb, mint politikai méregkeverő. (Zu­
gás a munkapárton). Nem ő, hanem Lukács 
akarta megnyomorítani az országot és már 
egv Ízben csak a nemzeti beavatkozás men­
tett meg bennünket az ischli klauzulától. Az­
zal felezi be beszédét, hogv büszke arra a 
brutális támadásra, amely őt a miniszter ré­
széről érte, de ennek még máshol és más al­
kalommal is lesz folytatása. (Gúnyos neve- 
vetés a jobboldalon).

Az ülés 3 órakor véget ért.

ságát a szigorú ellenőrzés, a mintaszerű ne­
velés.

Szentandrássy Endre pedig megszerette 
ezt a szenvedélyek nélkül való életet, pap 
lett, maid tanár, valamelyik felekezeti isko­
lában. És nagy türelemmel tanította a ke­
mény koponyáju, rakoncátlan diákoknak la­
tinul azt a szót is, melyből az életnek annyi 
csöndes tragédiája fakad:

Amo, amas, amat . . .
De szépen is lehet hajtogatni ezt a sze­

retlek igét egy csodásán nagy, müveit, de 
elhalt nemzet dallamos nyelvén, anélkül, 
hogy szomorúságok környékeznék meg az 
emberi szivet . . .

Mikor pedig mindezeket, csöndes rezig- 
nációval, könnyes szemekkel végig gondolta 
a vén. leány, elővette a másik könyvet, a 
Halavány grófné-t s végig olvasta minden 
fejezetével együtt . . .

És már nem is csodálkozott azon, hogy 
a bánatos grófné a harmincadik fejezet vé­
gén sem dobja bele magát az öngyilkosság 
karjaiba, ellenben cserben hagyva szegény 
szerelmesét, férjhez megy egy öreg, hatvan 
éves főurhoz . . . Sőt a vén leány némi gon­
dolkodás után megállapította, hogy a grófnő 
a harmincadik fejezet legvégén cselekedett 
a legokosabban. _____________

A műtárlatból.
Balogh Bertalan előadása.

Ma este szinte zsúfolásig telt meg a ki­
állítás két helyisége, hová különösen dr. 
Könyves Tóth Mihály előadása vonzotta a 
közönséget.

Minden kétségen fölül, szerfölött érde­
kes volt az este. A legkomolvabb művészi 
milliőben dr. Könyves Tóth Mihály városi 
tanácsnok a karikatúrákról tartott pompás 
s c mellett mély szántása, az ügy szereteté- 
tő! áthatott és szinte tudományos alapokra 
föDpitett előadást. Hogy az előadó meny­
nyire biztos tárgya kezelésében, annak kéz­
zelfogható bizonyságait adta azokkal a pom­
pás karikatúrákkal, melyeket ő maga raj­
zolt a közönség előtt. Nagyszerűek voltak 
Nanoleon karikatúrái, debreceni disznóke- 

i reskedője pedig a legélénkebb derültséget 
; váltotta ki a közönségből. Tóth Mihály dol- 
; gozatával valóban érdemes munkát végzett 
i mindig színvonalon tartott, sokszor költői 
lendületű s elejétől-végéig kitünően előadott 

I felolvasásával, melyet a közönség süni taps­
sal hálált meg, mig az orsz. m. képzőművé­
szeti Társulat nevében Balogh Bertalan igaz­
gató feiezte ki néhány szóval köszönetét.

Holnap, vasárnap délelőtt fél tizenket­
tőkor Balogh Bertalan tart szabad előadást 

. a kiállításban. Balogh Bertalant a Csokonai­
kor és a Csütörtöki felolvasások közönsége 

i a lehető legelőnyösebben ösmeri az előadói 
I emelvényen. Otthonának. Miskolcnak. kö- 
I zönséee az ottani közművelődési egyesület 
elnöki székébe ültette s annak ügyeit innen 
is, a távolból vezeti. Művészeti ügyekben 
már végigagitálta az országot s Budapesten 
épen olv figyelemmel hallgatták, mint szerte 
a vidéken. Rendes munkatársa egyetlen mil- 

I vészeti folyóiratunknak, a „Művészetnek“, 
sűrűn dolgozik a Budapesti és Pesti Hírlap­
nak. Előadása elé a legnagyobb várakozás­
sal tekinthet a közönség, hiszen legutóbb, 
csütörtökön, a kát. gimnáziumban tartott 

: előadásáról úgy a jelenvoltak, mint egész 
saitónk osztatlan elösmeréssel emlékezett 
meg.

Mulatság,
— A „Gazda-kör“ bállá iránt ez évben 

a szokottnál is nagyobb érdeklődés mutat­
kozik, amennyiben a szomszéd vármegyék­
ből is fordultak meghívókért a rendezőség- 

I hez, s igy nemcsak a debreczeni, hanem a 
környékbeli gazdálkodók találkozó helye 
lesz december 18-án a „Bika“ szálloda dísz­
terme.

Modern ékszer különlegességek
tők nagy vá­
lasztékban :: Végi István

a legszebb kivitelben 
készülnek és kapha- 

ékszerész műtermében, Miklós utc>* 5. 
Átalakítások és javítások a legszebb kivitelben

GLÜCK JÓZSEF
6weg- és lámpa keresksdssebe

Plaex-B. 8. e nagyüetiipÉtim mellet*.

Megérkezett nagy választékban asztali függő lámpák a legegyszerűbbtől 
a legdíszesebb kivitelig, úgyszintén Ebédlő, Kávés, Teás, ükőrös, vizes, 
boros, sörös készleteket a golcsóbb szolid, szabott ár mellett. — Bép-

fcereleiés és ftvegoxós a legolcsóbban!
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Kóborcigányok rémtette.
Szatmárról jelentik: A dánosihoz hasonló 

rémes rablógyilkosság történt tegnap éjjel 
egy kis szatmrámegyei községben. Csenger- 
siimának hívják azt a falut, amelynek szélén 
az országút mellett van Smilovics Márton 
korcsmája. Tegnap éjjel, mikor a korcsmáros 
és fiatal felesége már nyugvóra tértek, több 
cigány betört a korcsmába, késekkel megtá­
madta a korcsmárost és feleségét, össze-visz- 
sza szúrta őket és kirabolva a korcsmát meg­
szökött a községből. Mikor a rémes tettet ész­
revették, az asszony már majdnem elvérzett 
sebeiben és azóta már ki is szenvedett. Fér­
jét az orvosi kezelés talán még megmenti az 
életnek.

Az eset a következő:
Szatmármegye csengeri járásában van 

Csengersima község. Alig 80 ház van a kis 
faluban és lakosainak száma alig félezer. A 
falu szélén az országúit mellett van Smilovics 
Márton korcsmája és vendéglője. Smilovics 
huszonnégy éves ember s néhány évvel ez­
előtt vette át a korcsmát régi tulajdonosától. 
Ugyanekkor nősült és fiatal feleségével ve­
zette együtt a korcsmát.

A zsidó korcsmáros az egész községben 
becsületes, derék embernek ismerték. Teg­
nap este a falu legényei közül többen mulat­
tak a korcsmában, de éjfél felé valamennyi­
en eltávoztak. A korcsmáros és felesége ek­
kor bezárták a korcsmát és szobájukba men­
tek lefeküdni.

Kevéssel tizenkét óra után történhetett 
a gyilkosság. Mikor ma reggel a korcsmáros 
inasa zörgetett az ajtón, senki sem jelentke­
zett. Betörte az ajtót. A szobában rémes lát­
vány tárult eléje. A padlón feküdtek vérbe­
fagyva a korcsmáros és felesége. Arcuk és 
testük össze-vissza volt vagdalva, egyikük 
sem mutatott életjelt. A szekrények tárva- 
nyitva, a szobában minden felforgatva. Elke 
seredett dulakodásnak jelei látszottak.

Az inas hamar összecsőditette az egész 
falu népét. Eljött a falu orvosa is. Mindjárt 
látta, hogy a férfi sebei talán kevéssé veszé­
lyesek. Az asszony arcán, mellén és egész 
testén annyira össze-vissza van vagdalva, 
hogy minden gyófvkezelés hiábavalónak 
látszik. Élesztgetni is kezdte a férfit és nagy- 
nehezen sikerült is eszméletre téríteni.

Smilovics súlyos sérüléseitől alig tud 
beszélni. Nagynehezen mégis elmondja a kö­
vetkezőket:

— Tizenkét óra után bezártam a korcs­
mát. Éppen aludni akartunk menni, mikor 
kopogtatást hallottunk az ivó ajtaján. Nem 
akartam kinyitni az ajtót. Erre az embe­
rek, lehettek vagy hárman-négyen, az ab­
lakhoz mentek, beötrték azt és berontot­
tak a szobába. Itt először rám támadtak, 
nagy késekkel a mellembe szúrtak. A fele­
ségem segítségemre jött. A gyilkosok kö­
zül ekkor kettő rárohant. Arra emlékszem, 
hogy valószínűleg mindannyian cigányok 
lehettek. Elvesztettem eszméletemet és 
másra semmire sem emlékszem.

Megvizsgálták a szoba szekrényeit. A 
gyilkosok minden értékes holmit elvittek. — 
Több száz korona készpénz és az asszony 
ékszerei voltak a szekrényben. Ezeket a 
gyilkosok mind elvitték.

A község lakossága értesítette a csen­
geri csendőrséget. Mindeddig még semmi 
nyomuk sincs a gyilkosoknak. Az asszonyt

és férjét még a lakásban ápolják és az utób­
bit talán sikerül megmenteni. Csengerből te­
lefonáltak a szatmári ügyészségre, ahonnan 
az ügyész és két törvényszéki orvos megy 
ki a helyszínre.

ASSZONYOK VILÁGA *
*

A női szépség.

A párisi Biron-házban, mely egykor a 
Sacré-Coeur-kolostor volt, most bérlők lak­
nak. Jórészt művészek ütöttek itt tanyát s 
a világos termekből atelier-k lettek. A régi 
kolostor lakója, Auguste Rodin is, a nagy 
szobrász. Rodin ezt a helyet szereti legjob­
ban műtermei közül s ha komolyan dolgozni 
akar, ide vonul, mert nyugodt ez a hely na­
gyon, mintha megmaradt volna kolostori 
csöndje. Modelljei most szép fiatal nők, kik­
nek hajlékony testét, finom mozgását meg­
számlálhatatlan ceruzarajzban adja vissza. 
Valamikor szüzek nevelkedtek itt, szentéletii 
apácák vezetése alatt. A hatalmas szobrász 
most testek szépségével szenteli meg ezt a 
házat és művészi vágya bizonyára van olyan 
áhitatos, mint amilyen volt az a jámborság, 
melylyel az apácák nevelték tanítványaikat.

Néhány napja végignéztem itt a nagy 
művésznek egész sereg rajzát, és megcso­
dáltam harmonikus arabeszkjeit, melyekkel 
egy papírlapon visszaadja az emberi test kü­
lönböző ritmusát.

— Mester —■ kérdeztem tőle — köny- 
nyen talál-e szép modelleket?

—- Igen.
— Nem ritka a szépség a mai világban?
— Mondhatom, nem.
— És megmarad sokáig?
— Gyorsan változik. Nem merem mon­

dani, hogy az asszonyi test olyan, mint egy 
táj, mely folyton változik a nap sugarai alatt, 
hanem csaknem helyes a hasonlatom.A va­
lódi ifjúság a szűzi serdiiltség ifjúsága, ami­
kor a test, mintha félne is, vágyna is a sze­
relemre, de ez az idő nem tart csak hat hó­
napig. A mi modelljeinket már megérleli a 
szerelem. Az anyasággal járó elformálódás- 
ról nem is beszélve, a szerelmi vágy fárad­
sága és a szenvedély láza meglazítják gyor­
san a test szövetét és a test vonalai eler- 
nyednek. Amint a fiatal leány asszony lesz, 
ez már egy másfajta szépség, csodálatra­
méltó, de már nem olyan tiszta.

— Nem gondolja, mester, kérdeztem, 
hogy az antik-szépség sokkal tökéletesebb 
volt a mai korénál és a mai asszonyok mesz- 
sze esnek azoktól, akik Phidásnak álltak 
modellt?

— Egyáltalában nem.
— De a görög Vénuszok szépsége még­

is csak ...
— Abban az időben volt a művészeknek 

arra való szemük, hogy a szépséget meglás­
sák, ma pedig vakok: ez az egész különb­
ség. A görög asszonyok szépek voltak, de 
szépségük azoknak a szobrászoknak meglá­
tásán alapult, akik megmintázták őket. Ma 
egészen hasonló asszonyok élnek: a dél­
európai nők. A modern olasz nők például

éppen ahhoz a Földközi-tenger mellékén élő 
típushoz tartoznak, mint Phidas modelljei. 
Ezt a típust főleg a mell és a medence egy­
forma szélessége jellemzi.

— A barbároknak a római világba való 
betörése nem akadályozta meg az antik 
szépség fejlődését?

— Nem. Ha föl is tesszük, hogy a bar­
bár fajták kevésbé voltak szépek és szabá­
lyosak, mint a Földközi-tenger mellékén 
élők, ami lehetséges, az idő eltüntette azokat 
a fogyatkozásokat, melyeket a vér kevere­
dése okozott és visszaadta a régi típus har­
móniáját. A szép és csúnya keveredésében 
végül mindig a szép győzedelmeskedik; a 
természet törvénye olyan, hogy mindig a 
jobb és tökéletesebb felé törekedik. A Föld­
közi tenger melléki asszonytipus mellett 
van még az északi, melyhez sok franciát, a 
germán fajtákat, a szlávokat és a magyaro­
kat is oda számíthatjuk. Ezeknél a medence 
erősen kifejlődött és a vállak keskenyek: ezt 
a teststrukturát látni például Goujon nim­
fáinál, Watteau „Páris Ítélete“ Vénuszánál 
és Hondra Dianájánál. Aztán a mell előrehaj- 
lctt, mig az antik és földközi típusnál ellen­
kezőleg, hátra dől a kebel. Igazában minden 
emberi típusnak, minden emberi fajtának 
megvan a szépsége. Csak meg kell találni. 
Én végtelen nagy kedvvel rajzolgattam a 
kis cambodni táncosnőket, kik uralkodójuk­
kal jöttek volt Párisba. Különös és pompás 
gesztusa volt minden testrészüknek. Tanul­
mányokat csináltam a japáni Hanako szí­
nésznő után is. Ennek a japán nőnek semmi 
nőiessége nincs. Szemei széttagolódnak és 
kiállóak, mint azoké a kis kutyáké, melyeket 
foksz-terrier-eknek neveznek. Inai oly erő­
sek, hogy ízületeik, melyekhez tapadnak, ha­
sonló nagyok, mint maguk az egyes végta­
gok. Olyan izmos, hogy addig tud állni fél 
lábon, mig csak akarja, másik lábát kinyújt­
ván maga elé egyenes szögben és olyan, 
mintha kinőne a földből, mint egy gyökér. 
Egész más anatómiája van, mint az euró­
paiaknak, hanem azért nagyon szép különös 
fenségében. A természetben különben semmi 
sem olyan jellegzetes, mint az emberi test. 
Ereje és bája által a legkülönfélébb szépsé­
gekre emlékeztet. Néha olyan, mint egy vi­
rág, máskor, mint egy szép sugár fa. Ezért 
mondhatta Ulysses Nausicának: „Ha téged 
látlak, mintha azt a pálmafát látnám, mely 
Porosban, Apolló oltára mellett, egyetlen ha­
talmas lökéssel bujt elő a földből az ég felé.“ 
Máskor hasonlatos egy urnához. Én gyakran le­
ültettem a modellemet a földre, megkértem, 
hogy fordítson hátat, lábait és kezét előre 
tartva. Ilyen helyzetben a hát silhouetteje, 
mely megkeskenyedett derékban és szélese­
dett a csípőnél, pompás váza képét adta, 
egy amphoráét, mely méhében a jövendő 
életét hordozza.

— Es az emberi test e mellett főleg a 
lélek tükre s innen származik legnagyobb 
szépsége. Hugó Victor megértette ezt és az­
ért mondotta, hogy amit az emberi testben 
csodálunk, több, mint formái szépsége, az 
a belső láng, mely csaknem kivilágit belőle.

Megnyílt a Karácsonyi kiállítás
Simonffy-utcza I. sz. (Bérház.)

Megtekinthető vásárlási kényszer nélkül, (Fővárosi Bazárban.)

Tombola Ürgéit, alkalmi ajándékok, 
Házimunka állvány, varró kazetták, 
Emlék könyvek, képes lap albumok, 
Játékszerek rendkívül nagy választókban
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Kivégzett rablógyilkos.
A halálraítélt utolsó órái.

Tegnap végezték iki Le Mans városában 
Dollin Valentin többszörös rablógyilkost, aki­
nek bűnei közt szerepel többek közt, hogy egy 
nyolcvan esztendős öregasszonyt is agyon­
vert. A guillotinet néhány méterre állították 
föl a börtönajtótól és úgy helyezték el, hogy 
a nagy tömeg, amely eljött a kivégzést nézni 
semmit sem láthatott. Néhány perccel hat óra 
után a főügyész, a vizsgálóbíró, a védő és a 
fogház lelkésze és a hóhér beléptek a cellába. 
Az elitéit az ágyon feküdt, de nem aludt. Az 
első pillanatban nem tudta miről van szó. A 
mikor a védő megmagyarázta, hogy eljött az 
utolsó pillanat, egész testében borzasztó resz­
ketős fogta el. Úgy reszketett, hogy a hóhér 
alig tudta felöltöztetni. Majd néhány pillana­
tig egyedül maradt a lelkészszel és aztán 
megerősödve lépett ki a cellájából.

A vizsgálóbíró kérdésére, hogy van-e va­
lami különös kívánsága azt mondotta, hogy 
a feleségét szeretné látni. Megmagyarázták 
neki, hogy ez lehetetlen, mert a felesége a 
férje bűneiben való részesség miatt két évi 
börtönre van ítélve. Misét hallgatott most az 
elitéit s meggyónt, azzal a hóhér levágta a 
haját és az inggalérját. Egy csésze kávét, egy 
pohár pálinkát ivott, elszívott egy cigarettát, 
majd-pipát kért. A lelkész átadta neki a ma­
gáét. Miközben szívta ezeket mondotta:

— A fivérem csábított rossz útra . . .
A szülőim utolsó levelét és a pipámat te­

messék el velem . . . Tudtam, hogy a guilloti- 
neon fogom végezni az életem. Sohasam volt 
szerencsém egész életemben.

Hét órakor az elitéit a feszületet csókol­
gatva fölment a guillotine emelvényre. Né­
hány perc múlva már nem élt. A közönség 
zúgott, mert semmit sem láthatott. Az áldo­
zat ügyvédje levelet irt a köztársasági elnök­
höz, amelyben szemrehányásokat tesz neki, 
hogy nem fogadta, mikor audienciára jelent­
kezett, hogy kegyelmet kérjen az elitéltnek.

élén Horváth K. és Kardos Andor a címsze­
repben. Nagyon kedves szerepe van Szilassi 
Etelnek, aki ez estén Hetényi Albert legújabb 
koupléját, „Dal a trombitás" énekli.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSAO

Színház és művészet.
Czigányszerelem. A színházi iroda je­

lenti: Lehár Ferenc páratlanul nagy sikerű 
operettje, melynek eddigi 3 előadásán az 
utolsó helyig elkelt minden jegy és a közön­
ség érdeklődése olyan nagyarányú, hogy 
már napokkal előre viszik a jegyeket jövő 
héten újból háromszor szinrekeriil bérletben 
ugyanabban az elsőrangú kiosztásban, mely 
a premiér sikerét megalapozta, Fórikát Zila­
himé és Ilona grófnőt Szilassi Etel játssza, a 
kiket a közönség estéről-estére valósággal 
ünnepel.

Róbert és Bertram vagy a két jó madár.
A színházi iroda jelenti: A színtársulat leg­
közelebbi bemutatója Róbert és Bertram („A 
naplopók királya“) című hires énekes bohó­
zata lesz, melynek kitűnő átdolgozása Szép 
Ernő és Gábor Andor rendkívül sikerült mun­
kája. A fülbemászó szép zenét Hetényi Hei­
delberg Albert irta. E nagyszabású énekes bo­
hózat az egész személyzetet foglalkoztatja

Megbízható címtár csakis a Debreczeni 
Független Újság Képes Naptárában van, ezt 
a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kap­
hatja meg, ha a lapot járatja. Előfizetőinknek 
ingyen. Másnak még pénzért sem adjuk.

Ä csókos tanárok.
*

Szegeden nemrég egy meleg, forró, 
tüzes csók csattant el. Ez az eset talán 
nem lenne annyira fontos, hogy külön 
cikkben foglalkozzunk vele, ha ez az ér­
zelmi forrpontot jelző kis esemény nem 
ott csattant volna el, ahol sötét bűncse­
lekmény számba megy és mint ilyen, 
feltétlenül alkalmas lenne arra, hogy or­
szágszerte életre keltse a felháborodás 
moraját. De hát igy történt, egészen igy. 
Komor és szigorú tanári arcot csillogó 
leányszemből fakadó sugarak olvasztot­
tak derűsre és ingerlőén piros, kicsi száj 
csábított a bűnre. Hogy esett, hogy nem, 
egyszer csak a könyvtárszoba titoktar­
tónak vélt homályában elcsattant az a 
tüzes, szerelmes csók. A baj ott kezdő­
dött, hogy a felsőbb leányiskola hato­
dik osztályú növendéke ijedt rebbenés- 
sel bontakozott ki a túlságos szeretettel­
jes tanári karok közül, sőt volt bátor­
sága arra is, hogy minden szokásos res- 
pektus dacára sértő merényletnek mi­
nősítse és el ne hallgassa a dolgot, lly- 
formán kínos jelenetek színhelyévé lett 
ezek után a leányok finom lelki nevelé­
sét célzó iskola. Keserves napok virrad­
hattak volna rögtönösen a csókos tanár­
ra, ha a jó, kegyes szivíi igazgató gyen­
géd elnézést nem gyakorol a nős ember­
rel szemben.

Hát hiszen, az emberszeretet, elnézés 
nagyon szép és üdvös dolog, a maga- 
sabbrendii erényeknek egyik le nem 
kisebithető foka, csak azt felejtette el az 
érdemes igazgató, hogy nagyon kevés 
jogosultságra tarthat számot a fenni el­
mondott esetben, egy leányiskola falai 
között. így vélekedtek a minisztérium­
ban is, ahol nemcsak a csókos tanár, ha­
nem szegény, jószivii igazgató, a nemes 
cselekedetek áldozata fölött is, — kicsit, 
csak úgyszintén gyöngéden és finoman,
— elverték a port. A leánynövendékek 
csókjai után vágyó tanárt áthelyezték,
— az igazgatót, óh az igazgatót pedig 
történelemtanárrá degradálták, talán, 
hogy a múltak szép, fényes eseményein 
állandóan élődve, gyönyörű magyará­
zataiba el ne feledje belevonni a jelen­
kori hőstettek és nemes cselekedetek 
számtalan veszélyét. Bizonyos, hogy a 
tapasztalás a legbölcsebb tanácsadó.

Ezzel aztán be van fejezve ez a csinos 
kis ügy. A lefokozott tanár urak szépen, 
csöndesen tovább tanítanak, a csókot 
kapott kis leány egy ideig restelkedve

bujkál az emberek elől, azután ő is át­
siklik a kellemetlen feltűnés hullámain 
és ... és a leányiskolákhoz újra meg 
újra férfi tanárokat nevez ki a minisz­
ter. Ha a miniszter ö kegyelmessége 
egyúttal bizonyítványt is állíthatna ki 
arról, hogy újonnan kinevezett tanárai 
a női nemhez való különös vonzalom 
teljes hiányában tündökölnek és hogy 
soha, egyiknek se jut eszébe, ha har­
matos, üde, friss leányajkat lát — a tan­
tárgyakon kívül semmi egyéb, — akkor 
igazán nem lenne helyén való az a kér­
dés, amelyet most teszünk fel. Hát ok­
vetlenül szükséges a bűn magvait tuda­
tosan hinteni az iskola falai közé?

Egészen bizonyos, hogy ez a kérdés 
nem született meg a nagyzás és túlzás 
jegyében. Eltekintve attól, hogy soha 
senki se látta föltűnő hasznát annak, ha 
a „felsőbb leányok“ agyát férfiu-ker- 
tészkedés munkálja meg, viszont a szel­
lemi kiművelés értéke nem vészit a női 
gondozás által, — feltétlenül igaz, hogy 

erkölcsi alapok megszilárdítása csak 
ilyen irányú asszony! törekvésnek lehet 
az eredménye. A gyermekleány lelke 
be se fogad idegen férfiaktól erkölcsi ta­
nításokat; az ő szemei előtt, az ő vilá­
gában annyira különálló és érdekes ma­
ga a férfi, hogy valósággal a talányok 
misztikumával és vonzásával hat rá. Ez­
ért van az, hogy a férfi tanárok által ne­
velt leányok előtt sokkal hamarább nyi­
latkozik meg a szerelmi élet, sokkal ha­
marább kelnek benne életre, fel sem fo­
gott, meg sem értett vágyak, sőt vala­
mennyi ilyen szempontok szerint ítél­
kezik a tanárja fölött. A férfitanitásnak 
ilyen arányú rossz hatását csakis abban 
az esetben lehetne lekicsinyelni, ha a 
felsőbb leányiskola növendékei tapasz­
talatok és életismeretekben bővelkedő 
negyven éves hölgyekből kerülnének ki, 
akik nem látnak már titokzatos, érde­
kes ismeretlent a férfiban. Maga a férfi 
is, a bájos, fiatal leánysereg között, a 
legritkább eseteket kivéve, feltétlenül 
érzi azt a varázst, amely könnyen dönt­
heti bajba, szerencsétlenségbe. Mind­
ezekből világosan következik, hogy a 
leányiskolába nőtanárok valók. A tan­
szék az a hely, ahol a nőtehetség kivá­
lóan érvényesülhet, sőt annyira hozzá­
kapcsolódik az asszony természethez, 
hogy a legkegyetlenebb antifeminista 
se emelhet ellene egyetlen szót se.

Miért van mégis, hogy a tanszékek 
betöltésénél mindezekre nincsenek te­
kintettel? Az a sok müveit, egyetemet 
végzett női tanárt mellőzik, — sőt, ami­
kor a szegedihez hasonló botrányok es­
nek meg — elég sűrűn — akkor se von­
ják le az önként kínálkozó konzekven­
ciát.

Megbízható címtár csakis a Debreczeni 
Független Újság Képes Naptárában van, ezt 
a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kap­
hatja meg, ha a lapot járatja. Előfizetőinknek 
ingyen. Másnak még pénzért sem adjuk.

Király kávéi mégis m legjobbak.
Kívánatra a vevő előtt pörkölve. PEBRECZBK, Beyenfeld-tőr 11.
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Bécsi egyetemi tanárok
tömeges lemondása.

Memorandum a kormányhoz.
Szokatlan és nagyszabású mozgalom in­

dult meg most a bécsi egyetemi tanárok kö­
zött. Tegnap értekezletet tartottak és ezen el­
határozták, hogy ha az osztrák kormány meg 
valósítja tervét és tartományi kezelésbe veszi 
a bécsi és alsóausztriai kórházakat, ők vala­
mennyien lemondanak állásukról.

Ennek a mozgalomnak érdekes előzmé­
nyei a következők:

Néhány héttel ezelőtt törvényjavaslatot 
nyújtott be az osztrák kormány, amelyben 
azt akarja kimondani, hogy a bécsi és alsó­
ausztriai kórházakat és klinikákat kiveszi az 
állam a főváros kezeléséből és az alsó­
ausztriai tartományra bízza. Az alsóausztriai 
tartománygyiilésen tudvalevőleg teljesen a 
keresztényszociálisták uralkodnak. A tarto­
mányi kórházak felett például ez idő szerint 
egy ügynökből felcseperedett keresztényszo- 
ciálista képviselő, Bielohlavek áll, aki e kór­
házak ügyeit a legmaradibb szellőmben ke­
zeli. ő volt az, aki egyik képviselőházi ülésen 
kijelentette, hogy a könyvekben csupa osto­
baság áll és hogy ő már nem is olvas köny­
veket. Érthető ilyenformán, hogy a kormány­
nak az a terve, amely a kórházakat e tarto­
mány kezébe akarja adni, nagy visszatetszést 
keltett a bécsi egyetemen. A bécsi egyetem 
orvosi fakultása és az egyetemi klinikák ve­
zetősége tegnap ez ügyben ülést tartott, ame­
lyen a bécsi orvosi egyetem dékánja, dr. Ho­
henegg elnökölt. Az egyetemi tanárok vala­
mennyien hangsúlyozták, hogy a tartományi 
kezelést a legnagyobb veszedelemnek tart­
ják az egyetemi klinikára nézve, mert az alsó­
ausztriai tartományi hatóságok oly pártnak 
kezében vannak, melyek működése kimondot­
tan kulturellenes és amely a szabad tanítás 
ellensége. Többen hangoztatták azt is, hogy 
őket külföldről hívták Becsbe azzal, hogy itt 
állami alkalmazásba jönnek. Ha tudták volna, 
hogy tartományi hatóságnak fognak aláke­
rülni, sohasem jöttek volna Bécsbe.

Az ülés végén az összes tanárok szolida­
ritást vállaltak és nyilatkozatot írtak alá, 
hogy abban az esetben, ha a kormány csak­
ugyan megvalósítja tervét, valamennyien le­
mondanak állásukról. Ebben az értelemben 
memorandumot is intéznek az osztrák kor­
mányhoz.

Irodalom.
— Szávay Gyula legújabb versei. Il­

lusztris költőnk hangulatos, gyönyörű ver- 
sezeteiből újabb csokrot szedett össze, me­
lyet sajtó alá rendezett. A pompás verskö­
tet most áll nyomás alatt és a kiadó vállalat 
a következő előfizetési felhívást bocsájtotta 
közre:

Szávay Gyula verseiből — mielőtt a 
Csokonai-kör által sajtó alá rendezendő 
nagy gyűjteményes kiadás megjelennék — 
még egy kötetet bocsátunk a m. t. közönség 
elé, ez a kötet a Két Leánder és más újabb 
versek cim alatt karácsonyra jelenik meg s 
a költő legújabb verseit tartalmazza. Előfize 
tési ára 2 korona. Bolti ára 2 korona 50 fill. 
Az előfizetési pénzek alulirt vállalathoz, —- 
vagy egyenesen szerző címére (Debrecen) 
küldendők. Felkérjük az irodalom barátait, 
hogy megrendeléseikkel támogassák váll'al- 
kozásunkat. Dehreczen, 1910. december 1.

DEBREC2EN1 FÜGGETLEN

Teljes tisztelettel Debreczen szabad királyi 
város könyvnyomda-vállalata.

A Nyugat. Ignotus, Osvát Ernő és Fe­
nyő Miksa szerkesztésében megjelenő kitűnő 
szépirodalmi modern folyóirat december 1-i 
száma a szokottnál nagyobb és igen érdekes 
következő tartalommal jelent meg: Gellért 
Oszkár: O Rubens, boldog mester . . . (Vers). 
Szomorv Dezső: III. Richard király. Juhász 
Gyula: O asszonyok . . . (Vers). Krúdy Gyula 
Egy régi délibáb. (Novella). Holtai Jenő: Dal. 
Halász Imre: Egy letűnt nemzedék. (Hato­
dik közlemény: Gróf Andrássy Gyula. V.) j 
Pásztor Árpád: Baranyolások. (Versek.) ha­
ragó Miksa: A pozsonyi országgyűlés utolsó 
napjai. Kádár Endre: Halott a faluban. (No- j 
vella). Ignotus: Két színdarab. (Egy test, egy j 
lélek. A Testőr). Mindszenti István: Bálban. 
(Vers). Bán Ferenc: Szerdától-szombatig. 
(Regény III.). Hatvány Lajos: Könyvek. (Egy 
stilus halála; Ambrus Zoltán Speidelről). Ady 
Endre: Versek. Figyelő: Száz évvel ezelőtt, 
(l engyel Géza). Uj hangjegyek (Csáth Géza). 
Arról a bizonyos homályságról (Lukács 
György). Szavak a patvarban (Ady Endre). 
A sebzett madár (Lengyel Menyhért). Nap­
keletről (Halász Gyula). Rilke: Brigge Lau­
nch Malte följegyzései (Turóci József). Egy 
művészi hagyatékról (Bárdos Artur). Gremo 
(Lengyel Géza). Paál László képei (Legyei 
Géza). Bélteky Kálmán: A magyar szórvány­
súg (Nagy Zoltán).
Megbízható címtár csakis a Debreczetii 
Független Újság Képes Naptárában van, ezt 
a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kap­
hatja meg, ha a lapot járatja. Előfizetőinknek 
ingyen. Másnak még pénzért sem adjuk.

Egy világhírű tenorista
Debreczenben.

Laffite és Mitnicky hangversenye.
A „Debreceni Zenekedvelők Társasága“ 

1910. évi december hó 5^én, hétfőn este 8 óra­
kor az „Arany Bika“ szálló dísztermében 
tartja második hangversenyét, mely a közre­
működő illusztris művészeket tekintve, az 
idei szezon szenzációjának ígérkezik. Laffitte 
Leon a brüsszeli opera énekművész és Mit- 
nitziky Issay hegedűművész mutatkozik be ez­
úttal közönségünknek. Műsor a következő: 1. 
Puccini G. (1858—): Cavaradossi bucsudala, 
„Tosca“ című operából. Előadja: Laffitte 
Leon. 2. Lalo E. (1823—1892.): Symphonie 
espagnole. — Allegro non troppo. — Andante. 
— Allegro Rondo. Előadja: Mitnitzky Issay. 
3. Wagner R. (1813—1833.): „Gralserzaeh- 
lunk“ a „Lohengrin“ zenedrámából. Előadja: 
Laffitte Leon. 4. Paganini N. (1782—1840.): 
Mózes-ábránd (egy húron.) Előadja: Mit­
nitzky Issay. 5. Giordano U. (1867—): Ária 
az „André Chenier“ című operából. Előadja: 
Laffitte Leon.

A zongorakisérletet Grósz Ernő zongo­
raművész, a debreceni zenekonzervatorium 
tanára látja el. Zongora: Bösendorfer, Szond­
im Sándor raktárából.

A hangverseny kezdete pontosan 8 óra­
kor. A harmadik szám után 5 perc szünet.

A műsor egyes számai alatt a terein aj- 
tait zárva tartja a rendezőség.

Nem tagok részére Csáthy Ferenc könyv 
és zenemű kereskedésében kaphatók jegyek. 
Ülőhely 4 korona. Állóhely 2 korona.

1910. december 4.
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A király elnököl.

Schönaich hadügyminiszter tegnap hosz- 
szabb kihallgatáson volt ő felségénél. A had­
ügyminiszter ez alkalommal az év vége táján 
ő felsége elnöklete alatt tartandó nagy kato­
nai tanácskozás anyagát terjesztette az ural­
kodó elé.

Még pedig oly célból, hogy a legfőbb 
hadúrnak módja legyen a szóba kerülő ügyek 
alapos tanulmányozására.

A tanácskozás kizárólag katonai szak­
kérdésekkel fog ezúttal is, mint minden év­
ben, foglalkozni. Szervezeti és vezérlet! kér­
dések kerülnek csupán szóba. Hadsereg-poli­
tikai vagy egyéb kérdések nem tartoznak e 
konferencia hatáskörébe.

A tanácskozáson Ferenc Ferdinánd trón­
örökösön kívül a hadügyminiszter, a két hon­
védelmi miniszter, a vezérkari főnök, a had­
seregi főfelügyelők és csapatfeliigyelők vesz­
nek részt.

Más esztendőkben újév után szokott len­
ni ez a tanácskozás. Az idén a delegációk 
miatt korábban tartják meg.

Mint minden évben, az idén is több napig 
fog tartani.

Ä politika eseményei.
Legújabb liirek.

Lukács pénzügyminiszter és Polónyi.
Budapesti tudósítónk jelenti: A képvise­

lőház mai eseményei folytán Polónyi Géza 
megbízta Múzsa Gyula és Eitner Zsigmond 
országgyűlési képviselőket, hogy szerezzenek 
neki lovagias utón elégtételt azokért a sérté­
sekért, amelylyel őt Lukács László pénzügy- 
miniszter beszéde folyamán illette. Polónyi 
megbízottai azonban levelet intéztek felükhöz, 
melyben kifejtik, hogy a Lukács beszéde köz­
ben elhangzott Polónyi személyére vonatkozó 
kifejezések a vita hevében parlamentáris ta­
nácskozás folyamán történtek és ezért lova­
gias eljárásának szükségét ez ügyben nem lát­
ják fennforogni. Polónyi ezen levél tartalmát 
tudomásul vette és így az ügy befejezést 
nyert.

A pénzügyminiszter és az újságírók.
Lukács László ma délutánra meghívta a 

sajtó parlamenti tudósítóit, hogy a banksza­
badalom meghosszabbítására vonatkozó tör­
vényjavaslat tárgyában nekik részletes felvi­
lágosítást nyújtson. A miniszter nagymérvű 
elfoglaltsága miatt Telcky János és Papp 
Elek államtitkárok fogadták az újságírókat és 
a javaslat egyes rendelkezéseit behatóan is­
mertették.

Az újságírók azon kérdésére, hogy az 
oszt rá k-n agyar bank tetszése és javaslata 
nélkül is előterjeszthetik-e az osztrák és ma­
gyar kormányok a parlamentjeiknek a kész­
fizetések felvételére vonatkozó javaslatot, ha 
ennek az ideje elérkezik, az államtitkárok azt 
felelték, igen. Ez a rendelkezés ugyanis csak 
azt jelenti, hogy a banknak a körülmények 
gondos mérlegelése mellett kötelessége ilyen 
irányú indítványt tenni a kormányoknál, de 
ha ezen kötelezettségének eleget nem tenne, 
akkor a két kormány belátása szerint teljesen 
önállóan járhat el e kérdésben.

Az újságírók második aggodalma az volt, 
hogy az osztrák képviselőház ellenzése esc-

Kovács Gyula és Társa
Téli újdonságok

(Hungária kávéház mellett.)
női felöltőkben. Divat bundák, plüseh és szőrme kabátok, 
leány és gyermek felöltők, boák és muffok. Costümök, pongyo­
lák, színházi és esti köpenyek divatszinekben. =========

Caipke, selyem és szövetblousok, divatos kabátok dús választéka 
].eg>olos<»1>l> Ms»lbott aral y « v.

---
---
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tén alkalmazhatják-e majd annak idején e 
kérdésben is az ismeretes 14. szakaszt, amely 
tudvalevőleg arra vonatkozik, hog yaz osz­
trák császár önállóan, a páriáméin beleegye­
zése nélkül is eldöntheti a két államot közösen 
érdeklő kérdést osztrák részről. Az a hir ter­
jedt el ugyanis a képviselőházban, hogy a ja­
vaslatnak az osztrák parlament négy heti ta­
nácskozási időtartamára és ennek következ­
ményeire vonatkozó rendelkezése kizárja a 
14. szakasz alkalmazását.

Az államtitkárok ezt a hirt határozottan 
megcáfolták és azt a határozott kijelentsél tet­
ték, hogy a készfizetések kötelező megkezdé­
sét, mihelyst ezt a körülmények szükségessé 
teszik, a Reichsrat nem akadályozhatja meg.

Egyebekben kijelentették az államtitká­
rok, hogy az ezüstforintosokat és öt koroná­
sokat nem vonják ki egészen a forgalomból 
az aranyvaluta behozatala esetén sem, mert 
ez egyrészt disagiotage-t okozna, másrészt 
pedig a közönség érdeke is, hogy ezek a pén­
zek forgalomban maradjanak.

A kormány legközelebb törvényjavaslatot 
terjeszt elő újabb ezüstforintosok veretese tár 
gyában.

Ezzel az audiencia véget ért. __

HIRER.
A Degeníeld-téri utcanyiíás.

Háztulajdonosok ajánlata.
Több háztulajdonos ma kérést adott be 

a város tanácsához, egy uj utca nyitása ér­
dekében.

A kérést beterjesztő ház- és telektulaj­
donosok azt az ajánlatot is teszik a város­
nak, hogy az utcanyitáshoz szükséges terü­
letet ingyen engedik át.

Az uj utca körülbelül a Rózsa-utca foly­
tatásában nyílnék meg s a Degenfeld-teret a 
Burgundia-utcával kötné össze.

Kétségtelen, hogv az uj utcára szükség 
van, de kétségtelen az is, hogy ez utca meg­
nyitása a háztulajdonosoknak is eminens ér­
deke, mert hiszen az uj utcában frontot kap­
nak s telkük értéke igen sokkal emelkedik, 
sokkal nagyobb értékkel, mint amilyen el­
lenértéket az ingyen telekkel a városnak 
nyújtanak. Itt válik érezhetővé, mennyire 
szüksége van öebreczen városának az ér­
tékemelkedési illetékről szóló szabályrende­
letre, amelynek életbe léptetése esetén az 
ilyen utcanyitásoknál a város közönsége is 
megkapja az őt illető részt a magánosok nye 
! őségéből.

— Vasárnapi istentiszteletek. Holnap, 
vasárnap prédikálni fognak a következők a 
debreezeni református templomokban: — a 
nagytemplomban Boér Károly segédlelkész, 
a kistemplomban 9 órakor Bcthlendy Endre 
segédlelkész, 11 órakor Uray Sándor lelkész, 
a Kossuth-utcai templomban Molnár Ferenc 
segédlelkész, az ispotályi templomban dr. 
Erőss Lajos püspök, a csapókerti imaházban 
Kovács János lelkész, a homokkerti imaház­
ban Bereczky József szénior.

Az ágost. hitv. evang. templomban va­
sárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet 
Nikodemusz Károly segédlelkész végzi.

— Hegedűs Lóránt doktorrá avatása.
A Debreceni Független Újság házi ünnepet ült 
ina abból az alkalomból, hogy felelősszerkesz­
tőjét Hegedűs Lórántot a kolozsvári tudo­

mány egyetemen a jog- és államtudományok 
tudorává avatták. Annyira közel áll hozzánk 
ez az esemény, hogy nem mulaszthatjuk e! 
kartársai örömüknek ez utón való kifejezését.

— A közlekedésügyi bizottság e hó 8-
án délután 3 órakor ülést tart.

— Elutasított petíció. A Curia ma hir­
dette ki határozatát a Jármy István Kossuth 
párti képviselő mandátuma ellen beadott pe­
tíció tárgyában. Az Ítélet a kérvényezőket 
elutasítja és kötelezi őket 22,000 korona el­
járási költség megfizetésére.

— A Zenede segélye. A debreczen Ze­
nedének Debreczen város közgyűlése 8000 
korona segélyt szavazott meg. A miniszter 
az erre vonatkozó közgyűlési határozatot 
jóvá hagyta.

— A képkiállitás gyásza. Tegnap dél­
után távirati értesítés érkezett a kiállítás Igaz­
gatóságához, mely a szomorú hirt közölte, 
hogy meghalt fíruck Lajos festőművész, a ma 
gyár művészvilág egyik veteránja. A kiállítás 
igazgatósága nyomban a hir vétele után 
gyászfátyolt tett Bruck Lajosnak a kiállítás­
ban levő két képére, az „Érdekes olvasmány" 
és a „Kastély irattárában" cimüekre.

— Tiltakozás a vasárnapi munkaszünet 
felfüggesztése ellen. Ismeretes, hogv kará­
csony előtt a kereskedelmi és iparkamarák 
beadványnyal fordulnak a kereskedelemügyi 
miniszterhez a vasárnapi munkaszünetnek de­
cember hónapban történt felfüggesztése tár­
gyában. A kereskedelmi alkalmazottak nevé­
ben a kereskedő ifjak társulata tegnap este 
tartott értekezletén elhatározta, hogy távirat­
ban fordul a kereskedelmi miniszterhez a va­
sárnapi munkaszünet jogának csorbitatlansá- 
ga érdekében. Azzal indokolják mozgalmukat, 
hogy vasárnap a közönsé gamugy sem szokot 
vásárolni.

— Karácsony előtt. Három hét választ 
el a karácsonyi ünnepektől, amelynek köze­
ledtét az üzletek kirakatai fényesen hirde­
tik. Ez évben sem maradtak el Letzter Jó­
zsef udvari fényképésznek szenzációs képei, 
amelyek a téli kirakat legnagyobb érdekes­
ségei. Ez évben szépia színezésű fénykép- 
nagyitások dominálják a kirakatot és a kö­
zönség nagy gyönyörűséggel szemléli a mű­
vészi képeket, amelyek között ott látjuk 
Váczy János és Szávay Gyula két pompás 

díját, életnagysága térdképben, meg- 
. hold. Szabó Kálmánnak egy életnasrvságu 
platinképét, amelyekhez a kivitel művészies­
ségében csatlakozik id. Kardos László, iíj. 
Magoss György, Killer Margitka életnagy­
sága képei, Dornahidy Istvánka Szatke re­
pülőgépén egy pillanatfelvételben megörö­
kítve és az a két moment felvételről készült 
nagyítás, melynek egyike Konkoiy-Tege 
honvédlmszárszázadost usztatás közben ló­
háton örökíti meg, mig a másik három úszó 
kutyát ábrázol. Ezeken kívül van néhány ré­
gi képről készült nagyítás és aquarell, ame­
lyek mindegyike érdemes a megtekintésre.

A munkáskertek egyesületéből. For­
ral Ernő ur nagybirtokos a Munkáskertek 
egyesületének alapitó tagjai sorába lépett s 
50 koronát befizetett, miért is az elnökség 
hálás köszönetét fejezi ki.

— Lemondott városi hivatalnok. Csak 
a napokban nevezték ki Kiss Sándort köz- 
igazgatási gyakornokká. Kiss Sándor ma a

őrmesterhez intézett levelében az állá- 
■áról lemondott.

A homokkerti átjáró. A Homokkert­
ben létesítendő utcanyitás ügye csak nem 
akar megvalósulni. Most a miniszter újból le 
küldte a kisajátítási tervezetet azzal, hogy

az érdekelt háztulajdonosokkal újabb tárgya 
lásokat folytassanak. A tanács ez ügyben 
sürgősen fog intézkedni.

— Szabad Iskola. Hétfőn, december 5-én, 
dr. Széli László gazdasági akadémiai tanár 
tart előadást az ivóvízről, vetített képek, fa­
li táblák és demonstrációk bemutatásával. 
Szólani fog a viz szerepéről a természetben, 
annak körútjáról, a forrásokról, patakokról, 
folyókról és tengerekről, a viz tulajdonságai 
ról, összetételéről, s diapozitivokon be fog­
ja mutatni a vízben élő apró szervezetekt. 
Ha valahol, úgy Debreczenben bir nagy je­
lentőséggel egy ily előadás, főleg jelenleg a 
vízvezeték építése alkalmával s a kiváló 
vegvésznek előadásában ez a téma bizonyá­
ra még inkább fosna vonzani a közönséget, 
amely most állandóan sziniiltig szokta töl­
teni az Ipartestiilet dísztermét. A december 

-íki estén dr. Kun Béla helyett, aki családi 
körülmények folytán van akadályozva, dr. 
Harmat Emil fog tartani előadást. A bűncse­
lekmény, mint társadalmi jelenség cimen, a 
mely előadás első sorban a szociológia iránt 
érdeklődőkre bírhat jelentőséggel. Az elő­
adások ingyenesek és este 6 órakor pontosan 
megkezdődnek.

— Esperanto-kurzus. A debreezeni es- 
perantitsa csoport vezetősége értesíti mind­
azokat, akik az Esperanto esti kurzusra már 
jelentkeztek, vagy jelentkezni kívánnak', — 
hogy vasárnap, december 4-én, délután fél 
3 órakor a református collégium 2-ik akadé­
miai termében (főbejárat, I-ső emelet) meg­
jelenni szíveskedjenek, a kurzus idejéuek^és 
helyének megbeszélésére.

— Kiadó és lapszerkesztő harca. Szeged 
ről jelentik, hogy Engel nyomdatulajdonos s 
Balassa dr. ügyvéd és lapszerkesztő között 
folyamatban volt rágalmazás! sajtóper a fö- 
tárgvalás mai második napján váratlanul bé­
kés elintézést nyert. A felek kölcsönösen saj 
nálkozásukat fejezték ki és bocsánatot kér­
tek egymástól, mire a bíróság az eljárást be­
szüntette.

— Munkásgimnáziumi előadás. A debre­
ceni munkásgimnáziumban az első vetítéses 
előadás ma vasárnap folyó hó 4-én lesz d. u. 
5 órakor az ipartestiilet dísztermében. (Si- 
monfy-u. 3. II. érti.) A munkásgimnáziumot 
Dávidházy Kálmán ipartestületi elnök nyitja 
meg megfelelő beszéddel. Utána Szabó Már­
ton dr. főgim. tanár tartja meg az előadását 
a magyarok egyik kiváló és a kultúra igen 
magas fokán álló testvérnemzetéről a finnek­
ről és azok kultúrájáról 60 kép kíséretében. 
Belépti dij nincs, az előadást tartalmazó füzet 
10 fillérért kapható az előadás alkalmával. A 
-kiik ezt a március végéig tartó sorozatot ál­
landóan látogatni óhajtják, jelentkezzenek a 
munkásgimnázium vezetőjénél az előadás 
után ugyanott. A vezetőség ez utón is meg­
hívja az előadásra a munkásgimnázium ba­
rátait.

— öngyilkos urileány. Marosi Irma fia­
tal urileány Budapesten O-utca 43. sz. alatti 
lakásán ma délután megmérgezte magát. — 
Gyorsan előhívták a mentőket, de mire azok 
megérkeztek, a leány kiszenvedett. Tettének 
okát nem tudják.

— Rálőtt a feleségére. Budapestről je­
lentik: A Kiskorona-utca 4. számú házban 
lévő lakásán Rotter István közüti kalauz 
háromszor rálőtt a feleségére, született Műje 
Rózára. Mind a három golyó talált és Rotter- 
né életveszélyes sérüléseket szenvedett, a 
melyekkel az Irgalmasok kórházába vitték.

Női kézi táskák, Pénz-, szivar- és czigaretta tárczák, Solingeni aczél áruk, zsebkések, ollók 
önborotváló készülékek, díszműáruk (ajándék tárgyak) mindenféle gyermek
játékok óriási választékban olcsó Ilii«Iáénál Piacz-utcza 32 sa,
sxabötl árak melíoít kaphatók ÖOeB svHRStlallfil (volt Szedlák-ház.)

Brüll Zsigmond
ej«**, e>«»« *■ - ■ 3»

Női ruha varrodáját megnyitotta és készít elegáns nol
kosztümét már 20 K-1Ó1 feljebb, dús választék női szö­
vetekben és mindennemű kész női és leányka ruhákban,
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— Vasút! katasztrófa. Newyorkból táv­
iratozzak: La Montez mellett a cansas cityi 
ezpresszvonat, amely St. Louis felé szágul­
dott, egy magas töltésen kisiklott és lezuhant. 
Két hálókocsi legurult a lejtőn. Csodálatos­
képpen senki sem halt meg, de huszonöt utas 
súlyosan megsebesült.

— A földadó tanterv kiigazításáról és a 
földadó százalékának megállapításáról szóló 
törvény szerint a mivelési ágakban beállott 
állandó jellegű változások, a földadókatasz­
teri munkálatokba leendő bejegyzés végett 
1910. jan. 1-től kezdődőleg mindenkor a vál­
tozást követő 30 nap alatt az érdekelt birto­
kosok által a városi adóügyosztály birtoknyil- 
vánitási hivatalában (földszint 5. sz.) bejelen 
tendők. Ezen bejelentés elmulasztása jövedéki 
kihágást képez s az 1885. évi XXII. t.-c. 7. 
szakasza alapján az 1883. évi XLIV. t.-c. 101. 
szakaszában megszabott pénzbüntetést vonja 
maga után. Felhivatanak enélfogva az érdekelt 
birtokosak, hogy az 1910. év folyamán a föld 
növelésünkben beállott állandó jellegű válto­
zásokat a fent jelzett hivatalban azonnal je­
lentsék be. Megjegyeztetik, hogy csak az ál­
landó jellegű változások jelentendők be, mint 
például: uj szőlők ültetése, erdősítés, erdők 
kiirtása, legelők, rétek, vagy nádasok feltö­
rése; leendő területnek a talajviszonyok foly­
tán terméketlen területté változása stb. Ugar­
ban hagyott területek változás tárgyát nem 
képezik. Kétség esetén a fent jelzett hivatal 
ad felvilágosítást.

— Ünnepély a róm. kath. főgimnázium­
ban. Nagyon előkelő közönség előtt folyt le 
a kath. gimnázium mai estélye. A kath. gim­
názium ifjúsága ugyanis, mint minden évben, 
úgy most is, az irodalom fejlesztésére esté­
lyeket rendez, ezt a célt szolgálta a mai es­
tély is, melynek műsora igazán nem minden­
napi élvezetet nyújtott. Az estélyt az ifjúsági 
zenekar nyitotta meg egy pár hangulatos 
népdal előadásával. Majd Lord Byront is­
mertette Popper Ferenc, utánna pedig Ko­
vácsi Miklós adott elő pompásan Manfrédből 
egy jelenetet. Adler Jenő hegediijátéka szin­
tén nagyon tetszett. Popper Ferenc diszkrét 
kísérete mellett. Utána a főgimnáziumi ének 
és zenekar adott elő egy egyveleget, amely 
szintén nem tévesztette el a kellő hatást. 
Majd Faller Gyula a „Krakéler“ aratott nagy 
sikert Ezt követte Fischer Rezső énekszáma, 
ki a Varázsfuvolából adott elő eyv részletet, 
kinek erős basszus hangja nagy tetszést ara- 

ehez járult Szemerédi Béla simulékony 
kísérete. Most következett a műsor legna­
gyobb hatású száma: Szomaházy István a 
„Hófúvás“ cimü vigjátéka. A szereplők mind­
nyájan fényesen oldották meg feladatukat. 
Különösen sikerült Kiár Zoltán ötletes alakí­
tása, ki a szemtelen vigécből igen kedves 
alakot formált. Az ünnepélyt Lehár Jupiter 
indulója zárta be.

— Hadkötelesek összeírása. A m. kir.
honvédelmi miniszter a hadköteleseik össze- 
irását elrendelte. Felhívja ennek alapján a vá­
rosi tanács az 1911. évben sor alá kerülő 
1890., 1889. és 1888. évben, bármely község­
ben született, valamint a magasabb korosztá- 
lyokhoz tartozó azon állitásköteleseket, akik 
állítási kötelezettségüknek még éppen nem, 
véglegesen tettek eleget, hogy a folyó évi de­
cember havában — személyazonosságukat 
igazoló okmányaikkal (keresztlevél, lecke- 
könyv^ munka, vagy cselédkönyv, illetőségi 
bizonyítvány stb.) •— a városi tanács katonai 
és illetőségi ügyosztályánál (városház, eme­
let 18.. 19. számú szoba) annyival inkább je­
lentkezzenek, mivel a m. kir. honvédelmi mi­
niszter unnak fent idézett körrendeletével a 
hadkötelesnek házról-házra leendő nyomo­
zása rendeltetvén el, a nyomozáskor feltalá­
landó és az előirt jelentkezést elmulaszAottaik

hadszökevényeknek fognak tekintetni s a tör- szenvedett, Mcidotui és Iiartos kalauzok pe- 
vény teljes szigorával biintettetnek. Felhívja dig a felborult kocsik alá kerültek és a 'kere- 
ennélfogva a városi tanács a szülőket, kereszt- kék halálos sebeket ejtettek rajtuk. Az eset 
szütoket, háztulajdonosokat, lakásadókat és hírére Brassóból azonnal segélyvonatot me- 
szolgáltató gazdákat, hogy ha a fentebb em- nesztettek a romok eltakarítása és a sebesül- 
litett években született fiaik, keresztfiaik, la- tek beszállítása céljából. A megindult vizsgá- 
kóik vagy alkalmazottaik vannak, azokat az lat folyamán kiderült, hogy a hibás jelzés és 
azonnali jelentkezésre figyelmeztessék, illetve az volt az oka_ a katasztrófának, hogy a sürü 
módot és alkalmat nyújtsanak nekik arra, ködben a váltóőr nem vette észre a közeledő 
hogy jelentkezési kötelezettségüknek eleget tehervonatot. Újabb tudósítás szerint a két 
tehessenek. Figyelmezteti továbbá a városi kalauz már meghalt a brassói kórházban, az 
tanács a szülőket, illetve a hadköteleseket, utasok közül azonban senki sem sebesült meg. 
hogy akik egyévi önkéntes!, papi, tanítói, Az egyik mozdonyvezető csak nehéz operá- 
öröklött mezőgazdaság birtokosi, családfen- ció utján lesz az életnek megmenthető, 
tartói vagy tartós szabadságolás iránti igé- __ Borzalmak egy orosz börtönben. Bőr­
öveiket óhajtják érvényesíteni, az eziranti zahnas vérengzést vitt véghez Charkovban 
kérvényüket már most, legkésőbb pedig 1911. három örökös kényszermunkára Ítélt fogoly, 
évi február hó végéig a városi tárnics katonai Megtámadtak két 'börtönőrt, lefegyverezték 
és illetőségi ügyosztályánál nyújtsák be, inert és agyonlőtték őket. Azután a kapukulcsokat 
ha ennek kellő időben eleget nem tesznek, a maKU'khoz ragadva, elmenekültek. A város
késedelemből származó elutazás! hátrányait 
maguknak tulajdoníthatják. A debreceni ille­
tőségű 1890. évbeli születésű hadkötelesek ré­
szére a sorshúzás 1911. évi január hó 18-án

határúban utolérték az üldözők a fegyenceket, 
akiket visszavittek a börtönbe.

— Áruló fénykép. Ez év nyarán észre- 
délelőtt 9 órakor fog a városház nagytermé- vette Jeremiás Jenő vezérigazgató, hogy 
ben nyilvánosan megtartatni, melyhez a vá- egymásután tűnnek cl a szekrényéből az öltő 
rosi tanács ezen évfolyambeli hadköteleseket zctei. Szakácsnőjét, Orosz Andrásnét gyanú 
oly értesítéssel hívja meg, hogy akik a sors- sitotta a lopással, aki azonban állhatatosan 
húzásnál személyesen meg nem jelenhetnek, tagadta, hogy az ő kezén tűntek volna el a 
azok helyett a sorsszámot megbízottak vagy ruhák, Jeremiás közben megtudta, hogy a 
a sorshúzásnál közreműködő egyik városi bi- szakácsnő a férjének adta át a ruhákat és 
zottsági tag fogja kihúzni. Azon idegen illető- az egyikben le is fényképezhette magát. — 
ségü állitáskötelesek, akik városunkban ál-: Megszerezte ezt a fényképet és csatolva az 
landó foglalkozással bírnak s itt óhajtják ma-; aktákhoz, lopás büntette miatt feljelentette a 
gukat soroztatni — felhivatnak, hogy jelent- ! szakácsnőt az ügyészségen. Ma tárgyalták a 
kezésük alkalmával egy koronás okmánybé- , budapesti büntető törvényszéken ezt a lopá- 
lyeg, esetleg szegénységi bizonyítvány felírni- | si ügyet. A szakácsnő ma sem akart beismer 
tatása mellett ezen óhajukat szóbelileg a ka- ; ni semmit, de öt tanú is akadt, aki ismerte 
tonal és illetőségi ügyosztálynál jelentsék be.' a ruhákat, mikor azok még a vezérigazga- 
Végiil felhívja a városi tanács az 1891. és . tóéi voltak. Bűnösnek mondták ki a szakács 
1892-ik években városunkban és ennek határ- nőt és tizennégynapi fogházra Ítélték, 
területein született népfelkelő-kötelezettség- _ Gázmérgezés a Slmonffy-utcában. A 
ben allo ifjakat, hogy személyazonosságukat Simonffy-utca egyik bérházában ma reggel 
igazoló okmányaikkal a városi tanacs kato- ^mérgezés történt. A bérpalota második 
nai es illetőségi ügyosztályánál (városház,, emeletén lakik Erber Ernő nagykeres- 
emelet 17. szám , legkésőbb december ho ve- (kedő, akinek a lakásában történt a baj. A
véig mulhatlanul jelentkezzenek.

— A haragos humoristák. Párisból je­
lentik: A francia humoros rajzolók szörnyen 
megharagudtak, céhbe verődtek, vagy ha tet­
szik: szakszervezetbe és hadat izeotek min­
denféle ikiuzsorázóiknak, legelső sorban a 
könyv- és élclap-kiadóknak. A nagy zendü­
lésben részt vesz mindenki, akinek művésze­
tét a párisi élclapokból ismerjük. Haragszik 
XVillette, Leandrc, Galanis, Poulbot, Dclán, 
Ibels, Fabiano, Sem, meg a többi is mind, mind 
egytől-egyig. A kitűnő művészeket eddig a 
Juven kiadócég gyűjtötte egy csoportba és 
mintegy kibérelte őket. Ez a cég szerződést 
kötött velük összes müveikre és Juvenék he­
lyezték el munkáikat és Juvenék rendeztek 
rajzaikból évről-évre kiállítást. Amikor aztán 
látták a humoristák, hogy ki vannak uzso- 
rázva, — humor ide, humor oda — nem értet­
ték a tréfát és fellázadtak. A „Taverne de 
Pans“ füstös helyiségében beszélték meg a 
dolgokat, onnan küldtek ultimátumot Jtive- 
néknek és még ott, nyomban megalapították 
szervezetüket, amely legközelebb már önálló­
an rendez szalont.

— Halálos vasúti szerencsétlenség. —
Brassóból jelentik: Szászmagyaros község 
állomásáról ma reggel 5 óra 30 perckor -kiin­
dult a brassói személyvonat, melynek 7 óra­
kor kellett volna Brassóba érkezni. Várták is, 
de hiába várták. A személyvonat alighogy el­
indult az állomásról a nagy ködben hibás vál- 
tóállits folytán beleütközött egy szembe jövő 
tehervonatba. Az összeütközés oly heves volt, 
hogy a kocsik nagy része a vasúti töltés mel­
lett levő árokba zuhant és a pálya is erő-

! szobában aludt Balogh Róza 18 éves szoba­
leány és Mező Erzsébet szakácsnő, akik reg-

kinosan nyöszörögve hevertek ágyaik­
ban. A ház úrnője több ízben csengetett a 
cselédeknek, de ezek nem reagáltak a hivás- 
ra. Rosszat sejtettek s benyitottak a cseléd­
szobába, ahonnét fojtó gázszag ömlött ki. — 
Rögtön tisztában voltak azzal, horrv mi tör­
tént s telefonáltak a mentőknek, akik eszmé­
letre^ téritették a leányokat, úgy, hogy alig 
egy óra múlva már jobban voltak. A vizsgá­
lat megállapította, hogy a gáz a gázlámpából 
szivárgott, amelynek csapjait nem zárták el 
kellőképen a gondatlan cselédek.

— A Vatikán foglya. Rómából írják: Mi­
nap jelentek meg Róma volt rendőrprefétjé- 
nek, Mondinak memoárjai, amelyek között 
egész sereg érdekes visszaemlékezés akad. 
Ezek közül való az is, hogy a prefétnek biz­
tos tudomása van róla, hogy X. Pius — da­
colva a pápai hagyománnyal, — nemrégiben 
el_ akarta hagyni a Vatikánt. A messinai rém­
ségek idején történt. Amikor a pápa értesült 
a szörnyű katasztrófáról, az embertömegek 
vesztéről, mélységes szánalom fogta cl és el 
akart látogatni a balsors sújtotta néphez. A 
Vatikánban természetesen kinos feltűnést 
keltett a pápa kívánsága s a bíborosok min­
den ékesszólására, meggyőző beszédjére volt 
szükség, hogy X. Piust eltérítsék tervétől. A 
Vatikánnál akkor azt beszélték, hogy a „pá­
cán misztikus hóbort vett erőt elhagyni a 
rabságot,“ X. Pius végül lemondott szándé­
káról, de — irja Mondi — akkor valósággal 
búskomorságba esett és hetekbe telt, amig 
az egész világnak a messinaiak iránt meg-

sen megrongálódott. Mindkét vonat mozdony í nyilvánuló részvéte meg tudta vigasztalni a 
vezetője és az egyik fütő súlyos sérüléseket í szentatyát.

Szendrő Sándor
zongora és hangszerkészítő Debree%m.

Zongora, gramofon és hangszer ftrnraklára

Batthyány-n. 22. sz. alá
* JFr m. 1

ToPfoa sí. 729

Gyári árban
«fett-

Telefon ez. 729. Mm
szerezheti be alkalmi 
és karácsonyi aján- 

dék tárgyait •$»<•
Montlrozás és hímzés vállalat.
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Si
M. sie.

Piacz-u. 32. (volt Szedlák-báz)
Olcsó és kis részletekben vissza­

fizethető kölcsönöket ad.
I Takarékbetéteket a legmagasabb kama- 
& tozás mellett elfogad.

sssa anMal
— Hármas gyilkosság egy börtönben.

Charkovból jelenti egy távirat: Három kény 
szermunkára Ítélt fogoly feszitőrudakka! 
megölt két felügyelőt. A foglyok elvették a 
felügyelők revolverét s kifutottak az udvar­
ra, ahol egy harmadik felügyelőt is megöl­
tek. Amikor a börtönfalon át menekülni akar 
tak, lelőtték őket. A többi 95 fogoly csende­
sen viselkedett.

— A közönség szives figyelmét felhívja
Fischer Jakab látszerész kereskedő, hogy 
üzletét Piac-utca 21. szám alá helyezte át 
23. szám alól.

— Gázmérgezés. Budapestről jelentik: 
A Krisztiina-körut 69. szánni házban lakik Na- 
m-ényi Frigyes kereskedő. Ennek 19 éves Na- 
ményi Zsigmond nevű fia most készült a reál­
iskolai érettségire. A fiú éjszakákon át tanult 
külön szobájában. Ma éjjel szintén tanult. 
Reggel nem jelentkezett, mire lakatossal fel­
nyitották az ajtót. A szobában a gázkályha 
mellett a földön fekve, holtan találták a fiút. 
Gázmérgezésben halt meg. A szoba tele volt 
gázzal, de a gázkályha el volt zárva. Ebből 
az látszik, hogy Naményi Zsigmond felébredt 
a gázömlésre és még annyi ereje volt, hogy 
a kályhát elzárja, de azután összeesett és 
meghalt. Holttestét beszállították a bonctani 
intézetbe.

— Aki hashajtók használatára van utal­
va, gyakran nemcsak sikertelenül próbálja 
a sok lármával dicsért különböző hashajtó- 
készitményeket, hanem sokszor újabb bajo­
kat is szerez általuk. Ezért különösen fontos 
a hashajtószernek gondos és óvatos kivá­
lasztása. A székesfővárosi Szent Rókus- 
közkórház főorvosai már egy emberöltővel 
ezelőtt megállapították, hogy a természetes 
Ferencz József-keserüviz rendkívül kedvező 
vcgyalkatrészeinél fogva nemcsak könnyen 
bevehető, hanem a többi keserű-gyógyvi­
zekhez képest kisebb mennyiség bevétele 
után még rövidebb'idő alatt hoz kedvező 
eredményt, mint azok. Ezért mint igen hatá­
sos hashajtót, a Ferencz József-vizet kivá­
lóan ajánlják. Az olyan helyeken, a hol az ás­
vány vizkereskedésekben valódi Ferencz 
József-keserüviz nincs raktáron, legjobb a 
rendelést egyenesen a Ferencz József-forrá- 
sok szétküldési-igazgatóságához Budapestre 
intézni.

— Pokolgép a postán. Üszkübből jelen­
tik: Kumanovóban letartóztatták -egy posta­
csomagnak a feladóját. A postacsomagban 
ugynis pokolgép volt, melylyel a postavona­
tot Üsz-kübben a levegőbe akarták röpíteni. 
Késedelem folytán a láda Kumanovóban ma­
radt és ott robbant fel. A feladó egy bolgár 
szállodatulajdonos, akit azonnal elfogtak. A 
merénylet általános felháborodást kelt és alig 
hanem az lesz a következménye, hogy a nem­
rég megszüntetett statáriumot újból kihir­
detik.

— A Debreczenl Független Újság szer­
kesztősége és kiadóhivatala Piac-utca 49. sz. 
alatt, a keresztépületben, az emeleten van.

~~ Téli keztyük, sárclpök nagy válasz­
tékban Györfi Testvéreknél. Piac-utca 30.

— öngyilkosság a szállodában. Budapest 
ről jelentik: Ma éjjel a Fehér-Ló szállodában 
öngyilkosságot követett el egy fiatal ember 
akinél névjegyet találtak, melyek Endrey 
I ibor vasúti tanfolyam-hallgató nevére szól­
nak. Ugylátszik az öngyilkos ezzel azonos. 
Az öngyilkos két levelet hagyott hátra. Az 
egyik Kutscher Sándor rozsnvói máv. hiva­
talnoknak, a másik Kammer Béla, Luther-u. 
3. számú házban lakó rokonának szólt.

—- Zene a Royalban. Ma, vasárnap, 
a Royal-kávéházban Kiss Béla zenekarával 
nagy zeneestélyt rendez. Színház után ki­
tűnő vacsora. Kiváló tisztelettel Hauer Ber­
talan.

— A városi világítási vállalat közhírré 
teszi, hogy f. hó 4-én vasárnap a Péterfia 
külső részén, a Simonyi-uton, a Sesta-kert- 
ben, a Nagyerdőn, a Pallagon és az Árpád­
téren a villamos áramszolgáltatás a villa­
mos vasút számára végzendő átalakítások 
miatt reggel 7 órától délután 3 óráig szüne­
telni fog. A hálózat többi részében az áram­
szolgáltatás — mint rendesen minden vasár­
nap — déli 10 órától délután 1 óráig szü­
netel.

— Hunnia képei szépek I Hunnia képei 
olcsók! Hunnia képei tartósak! Hunnia leve­
lezőlapjai szenzációsak olcsóságban és kivi­
felben ! Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ 
UTCA SARKÁN az utcai oldalon van! Hun­
nia modern berendezésű fényképészeti és 
festészeti műterem!

— Zander-féle gyógygymnasticai inté­
zetemet villamos erőre alakíttattam át. Inté­
zetemben a gyógytornán kívül forrólég keze­
lés, villamozás és orvosi massage is alkalmaz 
tátik. — Javallatok: Táplálkozási és moz­
gási zavarok (bénulások.) csuz, köszvény, 
ideggyengeség, székrekedés. Gyenge fejlett­
ségű gyermekek és ülő foglalkozást folyta­
tók is használják. Dr. Szász Adolf.

— Jogi vizsgákra való készülés meg­
könnyítése. Dr. Dobó jogi szeminárium, Ko­
lozsvárt azok érdekében, akik hátralevő jogi 
vizsgáikat a közeli hónapokban akarják le­
tenni, de Kolozsvárt szigorlatuk előtt csak 
rövid ideig tartózkodhatnak, tankönyveket 
helyettesítő s az összes szigorlati kérdése­
ket felölelő jegyzeteit már most kikölcsönzi, 
az illetőket szigorlatuk előtt pár napi reka­
pituláló kurzuson előkészíti s többszöri pró­
baszigorlaton az egész anyagból kikérdezi. 
Aki jogvégzett, azt három hónap alatt dok­
torátushoz juttatja az intézet, mely a kolozs­
vári összes jogi vizsgákra előkészít. Tan­
rendszerét és működését ismertető könyvét 
„Tájékoztató a jogi szemináriumról“ díjmen­
tesen megküldi.

— Divat Szalon dec. szám 50 fill. Elite 
2 korona Antalfy Józsefnél.

— A Polgári Takarék és Segély Szö­
vetkezet Piac-u. 73., a 15-ik évtársulatra már 
a mai naptól kezdve igen olcsó heti befizeté­
sekkel minden levonástól ment könnyen tör- 
leszthető kölcsönöket folyósít.

— Dijrejtvény. Lapunk mai számának 
hirdetési rovatában a bécsi (Wien, VII. 
Stiftgasse 15.) nemzeti arckép-intézet egydij- 
versenyt hoz, amely legmesszebb körök figyel­
mét magára vonta. Miután ezen intézet, mely 
régebben Berlin és Mailandban is letelepe­
dett, szállítóképessége minden kétségen fe­
lül áll, bizonyára t. olvasóink is ezen kedvező 
alkalmat ki fogják aknázni. Számtalan kö­
szönő levél kétségtelen bizonyítéka annak, 
hogy ezen cég t. megrendelői kívánalmait 
legjobban kielégíti.

A OebreezBiil Leszámold Bank
rolni Szövetkezet

Placz-u. 40 8 lőposüával szemben.
Heti befizetésekkel könnyen vissza­
fizethető olcsó kölcsönöket folyósít.

Tullialmozás előtt rendelje meg min­
denki a karácsonyi fényképszükségletét Burg 
Izsónál ((Kossuth-utca 24.), hol a legfigyel­
mesebb. a legolcsóbb és legszebb fényképek 
készülnek. Fénykép-nagyítások n legrégibb 
kép után is már 10 koronától feljebb.

— Mikulásra! vegyen szép könyveket 
ifjunak-öregnek Antalfy Józsefnél.

— Klein Jakab, ki az itteni gazdaközön­
ségnek a gazdasági gépeket már 16 éve áru. 
sít ja, jelenleg Hatvan-u. 8. sz. alatt a M. K. 
Államvasutak Gépgyára Vezérügynökségé­
nél, melynek vezetésével meg van bízva, ta­
lálható.

A világhírű Adlersfliigel-féle tiizmentes 
Pénzszekrényeket megrendelheti havi rész­
letre Schwartz pipásnál a városházával 
szemben.

— Valódi orosz sárcipők Békés Lajosnál.
— Jegyesek! Butorsziikségletöket leg­

olcsóbban szerezhetik be Jancsó Testvérek 
Sestakerti asztalos ipartelepének butorraktá­
rában Csapó-utca 17. szám. Színházi átjáró 
udvar.

— „Hulló falevél“ cimbalomra kapható
Aczél antiquáriumában.

— Lamplónok legolcsóbb árban kapha­
tók Thaisz papirnemü áruházában.

Üzlet áílaelyezés mialt

Minden, árén alul adatik el

GLÜCK EDE
cr.ipöäzleteben, a barakban.

Csipke, tüli és szövet függönyök, ágy 
és asztalterítők, kókusz szőnyegek, lábtör­
lők, paplanok, matrácok Kardos Lászlónál 
Kossuth-u. 9.

— Mindennemű könyvkötések, bőrdisz- 
munkák, reklámcikkek stb. Antalfy Ferencz 
könyvkötészetében készíttetnek Piac-u. 31.

— Kereskedelmit végzett, gyors- és gép­
írásban jártas fiatalember azonnali belépésre 
szerény fizetéssel járó állást keres. Cím a 
kiadóhivatalban.

— Egy egész uj varrógép elköltözés mi­
att olcsón eladó. Cim a kiadóban.

Legszebb órák, ékszerek
legolcsóbban vásárolhatók

GÁSPÁRIK Adási
müórás és ékszerésznél Dtbrecrrn, Hiwyadl-U. 12

BLATTNER JÓZSEF SAÄ
üveg , porczí lián ás képkeret üzlete

> DBBBBCIBN, Csapó-utcza 1. szám alatt. <

iegdusabban felszerelt üzlete karácsé ayl és újévi ajándék tár- 
u. m. sör- és bor készlletdk, viz- és likörszervizek, kávé- 

és tea készletek, evőeszközök, dísztárgyak IJflItHlint asztali ÉS fíiggőlámpáh 
minden a legjutányosahb árban. Tisztelettel Blatlner József Csapó-n. 1. az.

Fehérneműt csiphefüggöiiyöket, női blousnhl legszebben tisztít F EIIE ü S Y E | R|
W M rci.El'HU >

Piacz-uícza ífZ. sz. (Lamprochí palota]. Arany lánes-uícza 15. sz. mosó intézett Piacz utcza 63.

1
Éli
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Törvénykezés.
Bűnügyi fötárgyalások. A jővö héten a 

következő főtárgyalások kerülnek a debre­
ceni esküdtszék előtt főtárgyalásra: Decem­
ber 5-én az esküdtszék tárgyalja letartózta­
tásban levő Korsós Lajos ellen szándékos 
emberöéls kísérletének büntetet miatt folyó 
jgyet. December 7-én a büntető tanács Kez- 
tyiis Lajos és társa ellen párviadal vétsége 
és Székley Imre ellen sajtó utján elkövetett 
rágalmazás vétsége miatt emelt vád tárgyá­
ban fog határozni. Ugyanezen tanács elé ke­
rülnek 9-én a következő ügyek: Éles Lajos- 
né ellen megvesztegetés vétsége, Weisz Mó 
ric ellen rágalmazás vétsége Cserép Gábor 
ellen súlyos testi sértés büntette és Kovács 
Bálint eilen sikkasztás büntette. Végül de­
cember 10-én, szombaton tárgyalják Har- 
mathi Gábor Gttrbán Ferenc és társai, Bod­
nár Ferenc testi sértés büntette és Tenerkof 
fér Márton lopás büntetet miatti ügyei.

Ferencz József utón
István maimmal szemben 4200 négyszög­
öl nagyságú telek, mely tisztviselő telep léte­
sítésére kiválóan alkalmas

o1 se- afl <*.
Értekezhetni Dr. Jafcobovits József

irodájában Deák Ferencz-u. 13. Telefon 760.

Dr. life Búbor
ügyvédi irodáját

Debrecssoben, Csapá-aicaa 16. 
szám alatt

megnyitotta.

banknak vagy irodának hiadá a je­
lenlegi Fonciere biztosító helye, mely 
111. emeleti 4 nagy szobából, előszo­

bából és hozzátartozékaiból

1011. május hó 1-tól.

KÖZGAZDASÁG.
Ingatlanok forgalma.

Aufrichtig Ferenc és neje Grósz Emilia 
veszik a debreceni 5977 sztjkbe foglalt Ven­
dég-utca 64. sz. házat Szabói Ferenc és nejé­
től 3300 korona.

Bánok Mihály és neje Kovács Mária ve­
szik a debreceni 5025 sztjkbe foglalt 1040 
négyszögöl tégláskerti szőlőt özv. Kovács Jó- 
zsefné és társaitól 3200 korona.

Székely István és neje Kovács Erzsébet 
veszik a pusztabánki 88 sztjkbe foglalt 15 hold 
1197 négyszögöl kaszálót rfj. Teke József és 
nejétől 12000 koronáért.

Csömör Gyula veszi a debreceni 374 sz. 
tj'kbe foglalt Bocskai-tér 10. sz. házat dr. Pol­
gár Dánieltől 14000 koronáért.

Özv. Rácz Mihályné Jobbágy Eszter ve­

szi a debreceni 2784 sztjkbe foglalt Barna-u. 
4. sz. házat Major Bálint és neje Szabó Juli­
annától 1000 koronáért.

Ifj. Balogh István és neje Viola veszik a 
debreceni pusztalepi 76 sztjkbe foglalt 28 hold 
és négyszögöl tanyaföldet özv. Kovács Jó- 
zsefné és társaitól 1400 koronáért.

Ters.énwtozsíb-.
0171/ci E. debreezoni bizományos távirat1 jelen-áet 

Budapest, 1910. decz. 3.
Készáru ártartó.
1910. októberi búza
1911. áprilisi búza . .
1910. májusi búza . .
1910. októberi rozs
1911. áprilisi rozs . .
1910. májusi rozs . .
1910. októberi zab . .
1911. áprilisi zab . .
1911. májusi tengeri . 
1910. szept. tengeri 
1910. ápr. tengeri . .
1910. augusztusi repeze

10 85-86 
10.17—18

7.89-90

8.46 47
5.66-67

50%-os házbéremelés miatt 
kénytelen vagyok a raktáron lévő
MshagcaJ, palisander ebédlőket, 
hááászubákat és mindenféle bú­
torokat I

bámulatos olcsó áron I
eladni.

^ Meggyőződhet bárki, hogy 
mily csoda ölesén juthat most 
bútorhoz.

Teljes monyátsionyi bsreniteek
mese olcsóm 4

Tisztelettel

FEHÉR 3. bútor nagpuMza
BonyadULii. 17. sz. (Vasút közeiében)

Legelogáasabb

Férfi ruhákat készít
mérsékelt árakért

Szabó László
íérlissabóDebreczen, Sséshényl u 1.

RegényHcsarmoK.
A nyomorúság iskolája,

(Folytatás.)
Talán seki sem veszi észre, hogy egy 

pohár érintetlen maradt, hogy egy fiatal le­
ány nem kel föl székéről; az általános moz­
gásban, zajban, tolongásban senkinek sem 
tűnt fel az. Azt sem vette észre senki, hogy 
azok a nagy fekete szemek mily különös bá­
muló, ihletet és mégis félénk pillantással 
szállnak ama férfi felé, kit itt ma az egész 
társaság ünnepel. Senki, az az ünnepelt férfi 
sem látja, mily áhitattal figyel szavaira a 
leány, mintha leikébe akarna szívni minden 
szót ajkairól.

Senki, az apa sem látja. Czibak Antal ur

homlokát dörzsöli, tosztot akar mondani ő 
is. A polgári osztályról beszél, mely a szü­
letési arisztokrata romjain megalapítja az 
ész arisztokratiáját.

— Azaz kifosztja a becsületes embere­
ket ősi birtokaikból, mint Dani bátyámat, — 
súgja szomszédjának Nyárády Vince oly 
hangosan, hogy a toasztozó is meghallhatja.

Czibak Antal ur clsápad s félre tolja 
maga elől a poharat, nem iszik és nem eszik 
többet. A gyűlölet fölkavarja epéjét s resz­
kető ajkkal susogja magában:

— Várjatok csak, koldusbotra juttatlak 
még mindnyájatokat!

S képzeletében már látja mind e torkos- 
kodó, pazarló úri népet, amint tönkre jutva, 
rozzant fakó paraszt szekéren hurcolkod- 
nak el kis batyujokkal az ő kapuja előtt. Az­
tán fényes fogatokat lát, nagy urak kocsijait, 
grófok, bárók kocsijait, nem ilyen hét szil­
vafás ripőkökét, hanem igazi nagy urakét, a 
kik az ő leányát megkérni jönnek, a leg­
szebb, a leggazdagabb leányt az egész vár­
megyében.

— Az lesz, az, a leggazdagabb, — su­
sogja lázasan, a szokatlan sok Sörivástól is 
föltüzelve, elkábitva. — Addig nem nyug­
szom, mig a leggazdagabb nem lesz.

(Folyt, köv.)

NY1LTTÉR.*)
Van szerencsém t. vevőim szives tudo­

mására hozni, miszerint Tóth Miksa üzletem 
volt alkalmazottja szolgálatomból deczember 
1-én eltávozott s igy részemre sem üzletek 
szerzésére, sem engem illető pénzfelvételre 
többé nem jogosult.

Dehreczen, 1910. deczember 4.
Földvári Mór 

Földvári L. cég tulajdonosa.
*) E rovatban kitelő1.tekéri nem vállal felelősséget

a Szerk.

Számla!kiszór bevált

Wií?t8M*s» *
tiiieítareaA

■isi i Eeíírtard «
eegttit ne.

^23

A LBOKÖNY- NYEBBBN EMÉSZTHETŐ

RZÉNES VIZ
VÉRSZEGÉNYSÉG SÁPKOR 

IDEGGYENGESÉG 
ÁLMATLANSÁG 

ÉS MINDENFÉLE GYENGESÉG! 
ÁLLAPOTOKNÁL ADHATÓ

KAPHATÓ GYÓGYSZERTÁRÁK. DROOUtiRlASt és AsvAnyvizkhreskbdSsekben

Nagyszabású szabadalom bevezetéséhez, 
mely évenként 50-60.000 koronát teltét- 
lenül Jövedelmez, Hajduvármegye részére

vállalkozó kerestetik.
Szükséges töke 25—30.000 korona. Elő­

zetes tőkebefektetés felesleges. Csak akik a 
fenti tökére anyagi garanciával rendelkeznek, 
küldjék be ajánlataikat „Universal 25033.“ 
sz. alatt Schwarz József hirdető irodájába, 
Budapest, Andrássy-ut 7.

Leuiohh a Békési Róza „Gyorsmosó" szappana.
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Felhívás.
Van szerencsém érestiteni a nagyérdemű 

borfogyasztó közönséget, hogy pár év óta jó 
hírnévnek örvendő

bortizletemet
az idén is a legfinomabb saját termésű faj­
boraimmal szereltem fel, és azokat a rendes 
napi áron árusítom, úgy, hogy már 32 kraj- 
czártól kezdve kitűnő fajborok kaphatók, 
ugyanott sima és gyökeres ültetni való vesz- 
szők bármilyen nagy mennyiségben megren­
delhetők, boreczet is kapható

Gelb® rgeméi
József hír. herczeg-ufcza 52.

Szakértelemmel készített
szemüvegek és orrciiptefők

rövidlátó, távollátó, gyengelátó 
és operált szemeknek,

BzinhásE iáfcsSwsk
gyöngyház és aluminium nyeles 
legfinomabb achromatikus üve­
gekkel na$y válssstíéhbaiii 
és legolcsóbban kaphatók

Fischet» J a k m is
láisserésznél

Főiér 21. szám (Sesztína ház.)

Bútor részletfizetésre
a legegyszerűbbtől a legmodernebbig ked­
vező fizetési feltételek mellett, jutányos 

árban kapható

Srüníeld Eér
piapőklailáEyl bBtorkeres&Qdőaél,

aki levélben! tudakozódásra minden fel­
világosítást ij készséggé' megad.

tűlevelű fenyő több ezer kedvező 
áron

•> 1 se el. 4b
Bővebb felvilágosítás Verbőczy- 

utcza 8. Telefon 244.

Molnár Ferencz8
Zádor Lajos utóda női divatlormébon

Beisreczensen, Főtér, öároshdz-épölit.

Alkalmi vásár
f. é. decz. 31-ig bezárólag előnyös, mér­
sékelt árakban. Csal is f rom dFaloi kitek 
úgymint Costüm posztók, valódi gyapjú 
ruha és blúz szövetek, színes és fekete 

selymek.
Női és gyermek felöltök ;

valódi szőrme és plüss babátok, boák és mufíok, 
gyapjú selyem és csipke b.ousok, színházi p:\letok ?

és fchállak. |
Búit idényből visszamaradt felölték faléiban á u- jj 

sittataak ki. j|

I S3’S£2S3S®22CT29BBaE3

Baromfi véss ellen
a legjobb hatású szc-r a

Balázs-féle Alatus labdacsok.
Kapható 1, 2, 4 koronás dobozokban az 
egyedüli készítőnél, Balázs Ödön utóda

Harsány! Lajos
„Reménységbe?.“ czimzett gyógyszer- 
tárában DebrecseE, Ckapé-mca 18. sz.

IMI

it orvosi! on
meliizB műtérén:

Míklős-u. 5. n, all
a Megyeházzal szembe

lesz áthelyezve.
Ezért is a raktáron lévő 

legújabb szabású

mledereket
a legolcsóbb árbaa

árusítom.
Goldstein Min.

BosznayJ. és Társa
Debreczen, Esssuth-utcza 5.

divat és szőnyegáruházának 
Karácsonyi wásá^a

ÓRIÁS FELTŰNÉST KELTI

Szenzáczió számba mennek:
Tiezta gyapjú 140 cm. széles „Panama* 

Kosztüm-kelme az ószi évadban éra
frt. 4.50................................ most csak frl. 1.85

Tiszta gyapjú HO cm. széles „Homespun 
Cheviott“ Kosztüm-kelme 12 divatos 
színben rendes ára irt. 4 75 most csak frt, 1.95 

Tiszta gyapjú 140 cm. széles Angol „Pa­
nama* Kosztüm-kelme 16 divatos szin­
ten az őszi évadban ára frt. 4 90

most csak frt. 8.35
Tiszta gyapjú 140 cm széles Angol „Ho­

mespun* Kosztüm kelme 16 divatos 
pastel színben rendes ára frt. 14 90

most csak frt. 2 35
Az árok minősége elsőrendű i 
Minták vidékre bérmentve.

VSk Ä* £ B»£ ZK. Re are- S <»

jd és siesd czIpSket és csizmákat
akar vásárolni

az egéss bizalo > mai menjen csak Csapó-Utcza 19 BZálü 
alatti

csípő és csizma üsletbe
a zenedével rzemb >, oít kizárólag saját készitményü 
cipókét és csizmákat vásárolhat jutányos árakért. — 
Mindenkinek saját érdeke ezen fent nevezett i.zielet 
mielőbb felkeresni, melyért előre is küszönetemet nyil­
vánítom.

Tisztelettel Mflüő Gábsr ez. v.

Medicinal
szavatolt valiiili borpárlat hivatalosan 

lepecsételt palackokban

Camis és Stock
gözzpároló-ieEe}íébö!j

BÄRCOLA.
Gagnac góTfőrds állandó 
hivatalos vea^l e lanőrzés 

alatt.
Utánzatoktól

ilodlnnk.óval

Értesítés,
A kerületi munkásbiztositó pénztár tagjai értesittetnek, hogy az 

1910. évi december hó 3-ikától kezdődőleg a pénztár összes fennjáró beteg 
tagjai és családtagjaik a pénztár központi rendelő intézetében (Simonffy-u. 
1. sz. I. emelet) részesülnek orvosi ellátásban.

Fog és szájbántalmakban szenvedőknek reggel 8—10-ig és este 7 
órakor rendel Dr. Szász Adolf ur.

Szülészeti és nőgyógyászati betegeknek 12—1-ig Dr. Czakó Zsig- 
mond ur.

Szebészeti betegeknek délután 4—5-ig Dr. Csikós Sándor ur. 
Belgyógyászati és gyermek betegeknek 9—11-ig Dr. Liszt Nándor ur. 
Belgyógyászati és nemi betegeknek este 5—7-ig Dr. Berencsy 

Zoltán ur.
Szem, fül és gége betegeknek 1—2-ig Dr. Brunner Lajos ur. 
Vasárnap és ünnepnapokon délutáni 2 óra után rendelő órák nem 

tartatnak.
A fekvő betegek ellátását következő orvos urak teljesitik:

I. és II. kerületben Dr. Rózsa Mór ur. (Széchényi-u. 27. sz.)
III. „ Dr. IItitter Károly ur (Hatvan-u. 16. sz.)
IV. „ Dr. Hutiray József ur (Péterfia-u. 18. sz.)
V. „ Dr. Strelinger József ur (József kir. h.-u. 12. sz.)
VI. „ Dr. Széli Kálmán ur (József kir. h.-u. 35. sz.)
VII. „ Dr. Derekassy István ur (Deák Ferencz-u. 12. sz.)
VIII. „ Dr. Popper Alajos ur (József kir. h.-u. 19. sz.)

A szülésznői teendőket következő pénztári szülésznők végzik:
I. kerületben Munkás Józsefné (Késes-u. 24. sz.)

II. „ Szegedi Róza (Csokonai-u. 44. sz.)
III. „ Kovács Beniáminné (Eötvös-u.)
IV. „ F>dei Eszter (Homok-u. 31. sz.)
V. „ Szalai Julia (Faragó-u. 23. sz.)
VI. * Táj ti Istvánné (Teleki-u. 90. sz.)
VII. „ Dien Mihályné (Csillag-u. 8. sz.)

VIII. „ Ormós Gáborné (Timár-u. 28. sz.)
Az igazgatóság.

i: ’ i
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Fest, mm, tisztit, szénié get Hr flháft 7.y -gyár
géppel pof©!, Szécbenyt-u. 42. szám.

égytollat fórtőtelenilve tisztit núlüiMtl: Hatean-u. ll. és Csapd-iLZl alatt.
Apró hirdetések.

Minden szó 5 fíiK
Levelezés»

Hl venne nőül 18 éves árvát 400)000 kor.
vagyonnal ? Csak komoly szándékú urak, 
ha vagyontalanok is, kiknél gyors nösüiés 
akadályba nem ütközik, Írjanak e czimre :
L. Schlesíager, Bariin 18.

Férfi és hölgy munkatársakét
a bel- és külföld minden városában 
keres azonnal Nemzetközi házas­
ság közvetítő intézet.

Ügyes ífti tanulónak Ágoston czipésznél fel­
vétetik Morgó- utcza 9.

Ralit áru Ok jó írással felvétetik. írásbeli aján­
lattal jelentkezés Piacz-u. 60.

Egy tanaid nagyobb fizetéssel azonnal fel­
vétetik Brüll Zsigmond Csapó-u. 19.

Varrónő házakhoz ajánlkozik Varga-u. 11.

Mis-vétel..........
Sestakerti ó bor, 1908. évi, hordónként vagy 

összesen eladó. Egymalom-u. 5.
Énekes kanári madarak kellemes, gyönyörű 

hangokkal beszerezhetők Morgó-utcza 9.

mindenféle könyvet, képet, régiséget, 
■ uäiJtJsl régi használt levélkov értékét, Har­

mat hy antiquarium, Füvészkért u. 14.
Az uj részletáruházban a mai naptól fogva

nagyon olcsón beszerezheti minden hitel­
képes család heti 2 kor. havi 4 kor. rész­
lefizetése mellett ruházati szükségletét, 
nagy választék női és férfi kabátok, öltö­
nyök, vászon kanavász, szőnyeg függöny 
paplan, ruhaszövetek. Meghívásra házhoz 
megyünk rendelést felvenni Adler és 
Schwartz Simonffy-utca 5., halpiac, Sesz- 
tina-ház.

aÍánd6k egy széP köpyv !kKljui liSäßdüMiil Diszmüvek, képes mese­
könyvek, zsoltárak, imakünyvek, Emlék, 
képeslap bélyegalbumok gyönyörű diszkö- 
tésben bámulatos olcsón Harmathynál Fü- 
vészkert-u. 14.

Sgj- jéharbsa levő wertheim szekrény ol­
csón eladó. Czim a kiadóba.

Eladó gázcsövek, gázluszterek, udvarba 
való akasztós lámpa, gázmotor. Gzim a 
kiadóba.

Sgjy egész uj varrógép elköltözés miatt ol­
csón eladó. Cím a kiadóban.

Különféle
Syárahbe, nagyobb iparvállalatnak, intéze­

teknek, testületeknek valódi porosz da­
rabos kőszenet vaggon számra olcsón szál­
lítok Fóliák Zsigmond. Telefon 441.

Pörkölt kávé különlegességek. Bárkinek, 
bármily időszakban legkisebb mennyiségű 
kávét is megpergelek díjtalanul gázüzemű 
pergelön Darvas Miksa kereskedése Teleky- 
utcza sarok.

28 krajcárért fejel férfi vagy női harisnyát 
Benyáts Emil villanyerőre berendezett 
harisnyagyára, Debreczen, Tisza-palota.

MöEdgak és fogsorokat készít Magyar fog- 
müterme Szent-Anna-u. 5.

FirSi és BŐI kalapok a legjobb kivitelben 
javitattnak és tisztitatnak Békés Lajos ka­
lapos műhelyében Debreczen, Piacz-u. 46. 
az udvarban.

Waisz Peremre
Jizsef-k r.-h.-n. 60. Készít minden as asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mértékeit árban

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon.

Ágyak éjeliszekrénnyel vaskonyha, fakádak 
egyenként is eladó. Vár-utcza 7.

Ha olcsón »kar rnházkodai úgy vásároljon
Schwarcz Salamon ezégnei Simonffy- 
utcza 2. Váray mellett. Nagy választék 
mindenféle ruhák elmekben, háremetek­
ben, kész ruhák, pongyolák, mii ka­
bátok. saőrme boákban rend&ivSl olcsó 
árak. Czimre tessék ügy hit.

Hl’1‘1 könyv beszerzése előtt feltétlenül 
űöl lllíljf keresse fel a Harmathy antiquariu 

mot, Füvészkcrt-u. 14. Könyvek fél áron 1 
Árlap ingyen !

Megvételre kereaünís egy jó állapotban 
levő kézi csomagszállító kocsit. Árajánlatot 
a kiadóba kérek.

Boreczet házilag készült kapható, 
kiadóba.

Czim a

Ha nincsen pénze és olcsón akar vásárolni 
forduljon bizalommal Hctisner Salamon­
hoz Simonffy-u. 44. utczai lakás, hol óriási 
mennyiségű téli áruk érkeztek : női és férfi­
ruhák, szövetek, felöltők, boák, muffok, 
paplanok, szőnyegek, vásznak stb. Üzletet 
nem tartok, hogy ne fizettessem meg a t. 
vevöközönséggel a nagy boltbért, igy tehát 
módomban van mesés olcsó árban áruimat 
t. vevöközönség rendelkezésére bocsátani, 
készfizetésre es tleg havi vagy heti részletre.

Izraelita gyermektelen családnál házi koszt, 
lakás jutányosán kapható Hatvan-u. 36.

Placc utcza 75. sz. |
Bauer Rarely
óm és ékszer üs ete az (Iparbankkal szemben)

Kitűnő óráit
legújabb divata ékszerek legjutányosabb árban, 
valamint javítások legjobb szasertelemmel órás 

műhelyemben Piacz-ntcza 75. az.

Makkulatur papír kapható kiadóhivatalunk­
ban Piacz-u. 49. az emeleten.

TuHialmoxott raktár miatt saját gyárt­
mányú

Férfi, Hői és Gyermek czipőlmet
mély vb Isssáiiitclt árban árusítom el

Fischer iüenyhért
Ptacz-utcze 3.

„Korona“ Gőzkenyérgyár Debreczen.

Üzlet áthelyezés mtatt raktáromon levő 
ős&zes gyermek Játékok 1*1 tte olcsón 
beszerezhettek Schwarz M. 1. Bebre-

_czen, Piacz-u. 38.
Önt is érdekli I Megérkeztek divat-, férfi- 

és nöifelöltök és télikabátok, legolcsóbban 
kaphatók heti vagy havi részletfizetésre, 
Kohn Hermann utóda Kemplluer Arthur, 
Hatvan-u. 17. részlet nagyáruházában.

lábai ^nryi, Eötvös, Rákosi stb. müvek ÍT~áron.
JUnUI, Ehrlich gy gymód; Bchidlóf német, froncm, 

?n£?j y'elvlH1j ’ “jabb n. táa könyv* már kap­
hatók Harmathynál, Füvészkert-n U

Legdivatosabb

Férfi ruhákat készít
40—50 koronáig

Fettmaun Sándor
Budapesti férfi szabá Dekec en, Sas u. 4.

Lakás»

3 szoba előszobával és minden mellékhelyi­
séggel azonnal kiadó József kir. herczeg- 
utcza 34.

Egy csinosan bútorozott szoba azonnal kiadó 
Csapó-u. 45. sz.

Két szoba, konyha mellékhelyiségekkel azon­
nal kiadó. Egymalom-u. 5.
Egy külön bejáratú bútorozott szobát kere­

sek azonnal. Czim a kiadóba !

Gyártelep és kézi- Városi raktár Sas-
raktára Varvakfirt u ca 2. Tele.on 845.raktara Vargákért. Hamn utcsa 16. sz.
Telefon 825. tzám. árpád tér 37. sz.

Árjegyzék»

Érvényes kötelezettség nélkül további válto­
zásig. Az árak kilónként, illetve darabonként 

készpénzben értendők.

Király kenyér 32 fül. 
Fehér „ 28
Haza „ 26
Közép fehér kenyér 24 
Közép barna „ 20
Korona HűiőnlBfiESSÉg nrgy 44 

„ „ Kicsi 22 „
Debreczen 1910. november 17.

Gyári árban kapható minden üzletben, ahol 
feltűnő díszes táblák jelzik a „Korona8 kenyér 

kizárólagos eladását.

9)

Külön bejára.u bútorozott szoba azonnal 
kiadó Csapó-u. 11.

Magyar Bodegában
Kossá.h-u. 6. sz sz. alatt

kaphatók : Prágai sonka, remek felvá­
gottak, zóna villásreggeli,sonkás zsemlye 
és sendwich. Kitűnő borok. Likőrök.

Külön kényelmes étterem.
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A reklám minden [leteti vál­
lalatnak éltető -reje.

Ha i=nvri cőpiitnet, akkor megtudja 
ítélni, m lyen magas fokr i emelte fénytő 
peinek kivitelét, ha azonban nem ismerne 
akkor ryfiződjék meg ré a az itt közfiit 
rejtvénypályázaton, hogy semmi áldozatot 
sem tartunk nagynak, késvitménvein' n"k 
rövid idő alatt való hiressá tevéséért Eb­
ből a szándék hfil akarunk e dijrejtvény 
helves m gfejtöi kötött:

4000 R-áf s rgv-rgv csennem 
életnagyság« ingyenhUpet

kisorsolni és szétosztani. F„‘hői az Összeg- 
hői csupán az első díjra 1000 korona 
iut ké-zp^nzben

Mindenki, a ki e re tvér,y helve* 
m*efejté*ével evyitlt egv bárminő 
fényképet beküld • ekünk, ré»ztvesz a 
pályázaton A készpénz-öilatből teljesen 
ffiggetlenfil minden beküldőn' k ké-zitn k 
a fénvk p után. kívánság szerint vagy 
csaknem életnagvsngu arcképnaqyi- 
té*t, vagy

miniífilr arclrppef 16* a- 
rifos foglalatban,

mindkettőt teljesen innyen-
A re'tvénv m^p'Vj éséhez xigv k*dl 

össze Vitám « karácsonyfa vvertváin elhe- 
1 vp/e« t • izenhat betilt, hogy egy szót *• d 
jflriak. A rejtvényt* rnngpiUnr tá-*« min­
deneiben a'.t az órzé-t fogja kelteni, hogy 
jő enne valami kedves a ián Hókkal meg- 
lepni valamelyik horzátartozóját, rokonát 
vagy barátját Ki ne ka/m« kedvet hozzá, 
ha mi hajlandók vagyunk ilyen Varác*onvi 
aj ind'ko , nagyitólt vairv miniatűr-arckép 
alakjában Ingyen szállítani ? Hogy mi^rt 
fessünk ezf ? Már megmondt k föntebb. 
Mint a Hall^y ti1« őkösről az epész világ, 
úgy beszéljen eeész Msvyaror^zág és 
Ausztria a mi ingyen képeink nagyszerű­
ségéről !

Bravó, Nemzetközi fénykép-intézet!
ki Itsák minden családban, a ho1 me kap­
ják nagyitott vagy miniatűr arcképti» két : 
Cyak i y tehetjük cégűn et egyszerre
világhírűvé !

y im
»;í .V-Fb \ b,

/u,í ‘ ‘‘m^r-ívuv

íWVt3 /.
fi ,v /•"

llccc fc<tccf<j .

Hr a helve* megfejtések sz<ma 
meghaladná a rr.egá lapitott WS készpénz­
nyereményt, akkor közjegyzővel »orsoltat- 
jnk ki a "yereménvekit A 4fi00 korma
telje* ö'znjr-'pét dep- nábuk a lent 
megnevezett kSijegyzösél, a izét- 
osztá-ic Hogv a helves mer feji ők nek az 
ingvenhépeh karácsonyi ejőndé-
k-n kívül erptlpg kész pénvnyere-
nvsn*l is jnttntha-snnk, a 4000 korona 
pzétosz'ásá'o k határidejét vég'eg- sen

keddre, december hó 20-ára
t«Mtiik, te^át karácsony előtt a negyedik 
napra

Az ingvenképok elküldést csoma- 
g< lást é egyébh késypénz i-dást beleszá- 
mitva kép<*nMnt 80 fi'Iért kérünk bé*ye- 
gekben mell ke ni. Mi t is b me*z r zt a c ak 
egyszer megfejő h rd -té* t é* főképpen 
BrckéRPÍeket barátainak /h ismerö«e:- 
nek, hogv mindenkit ek érthető rei d- vti'i 
k Vséve'> kn-k, mibe ?z Ajándékok nekünk 
kerülnek, 'egsláb^ egv része megtérüljön 
üt^nprndelé^ek révén F? p?. * gye len 
rllenszo'gá at, a mit olvasóink <51 kériv-k. 
É m -ti

Sok Rzerenceét a rejtvény» csatéhoz!
Srlven tudomásu’ a Mindenmesr- 

í ejtéshez mohéke ni kell e<ry fotogr .fiár, 
a me'yr l a nngvitást késeit-ük é* 80 fil­
lért po-tai kö Ithégpkre. A kinek nagyított 
kép nem ke/J, annak minin1 űrt küldünk 
fog > lattal, 16 ka rá to a anyo/ágsal min 
melltüf — nv ikken lőtüt vagy fiiygő- 
diszt. Nagyit.ás- kát le et mi* d- n fmvk p, 
akár viz t vayy kub not-, csoport- vagy 
egyes, család« ' agy egvlet közös kép után 
eezközö’ni A csoportképné1 a níigyitardó 
k p*t kérjük -|- e! metrjelölni Bármely 
forma képből készíthetünk «»ellképet is. 
A megrendelő neve a boritok és 
fénykép hAtára teVnrmdlA. Vizet- 
képeknél nagyobbak 29 fillérrel 
bélyeizendők. Külföld kétszeres. 
0!y képek, melyek nincsenek elegendően 
bélyegezve és bűn etéssel érkeznek, nem 
le znek elfő -t-dva. Ké jük t hát 1 elyesen 
bé vég zni. Fény épé-zek és ezek alkál­
in» zottai vagy oh an ok, a kik po trükkel 
üzle Rz1'üon foglalko- ak, ezen dijlnirás 
b l ki vannak z rva ét minden rosszhi- 
f-zeműségpt a rend kéz stinkre álló bünte­
tőjogi e-zközzel üldözünk.

"V- Sz. *>57.
pi•«ta• ö fségge 1 beküldeni

vj nr jwl h> v A
ít’ ki kell vágni s k'tőltve arcképp 1 é 

je ntei*BB>«i a«»■ *a<- ?"«»■'•« *«Jé s :■ n*spsía a s e* v
Wien VII, Stifipflsse ő. Abt. 60.

Me { ''kel en küldök r*gy ?rck?pot (80 fillért éhegben! és a meg 
fejtést. A megt jte-.................................................................................................... —

1. Mellékelt fotográfia szerint egy csaknem óletnagysagu \ A nem
arcképnngyitást (karion és retusirozás nélkül). f ni ám at

2. K^y miniatűr-arcképet Ifi karátos foglalatban mint mell í te 8-jk
tilt, nyakkendőtűt vagy iüggödiszt. (Anhänger.) ) áthúzni

Család- és keresztnév, állás ......-.......... ................... .................................. ...........-

Vá os ( os'aállomis) -------------------- ------------------------------------------------------
Utcta fs háza/ám ----------------------------------- --------------------------------------------

K 2rek 
ingyen

1 díj á 1000 K 1809 K
2 , á @09 , = 190*3 „
2 . á 239 , = 5DÖ ,
3 . á 109 . = 390 „
4 . & 75 , - 309 ,
5 „ u 59 . = 258 „

10 . & 25 . 258 ,
20 „ a 10 . - 203 „
40 „ á 5 » 208 „

4°00 K t a dijrejtvény megfej Ifi között 
a föntebb! megtanítás szerint v .ló szi-tosztáB 
végeit átvettem, Wien, 1910. október 27.

!<T<

Ös szesea 4003 K

A nuiit évben többek között n követke­
zeknek tizeitünk : 1. A< 10<M) K-a dijat Gara 
lioniél vasúti tisziviselőnek. Komáromban.
2. Az 6o0 K-s dijat Hlectiíii.scti Aintuc 
kisa.'-s -onynak Wien, Alserltavli-tras.se 35. 3. 
Egy 250 K s dija- Kletler Upbtnak Wien, 
Pragerstrasse IV1. 4 E/y 100 K-a dijat Ober« 
Mtein VilmoHiialc Prága.

INTERNATIONALES PORTRÄT-INSTITUT W1EM MAILAND BERLIN 
Tol. 10181. Tel. 571. Tel, Ml, 5017. K

!a Dekmeai iücäeiäös lyző-Egyiet
mini szövetkezet 19ti. Jantaás* hó 1-éa

aör alakítja meg 28-sk ávtársulatá!.
Tagok száma 10.000 Törzsbetélek száma több mint 100,090.

Befizetett tőkénk a 7.500.000 koronát meghaladja.
llj tagok fölvétetnek és törzsbetéthönjveeskék már most kiadatnak hivatalos helviségöábeii
o«iiiii tli-ii fi«*Ka 61» iniü soisiif ,

ahol a saAksóiores felvilágosítások megadatnak

:L
ae- pjf 
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üzletemet

a volt Szediák-házba

Satebbnél-satefeb
• f 1

••

órás és ékszerész
DEBREGZEN, Piacz-u. 32,

Báe

Tartozik

i Főkrnpiíiet 
I Hspíokat 
Pénz ár krnyvf-keí 

j Folyó tzÉiIa könyveket
gd minden

Segéd íenyve:
Bankoknak, kereske 

Ideírni és győri irodák 
I részére készít kiváló 

minőségben

Követei

liílKIi
üzleti kőnyvgyára 
vcnatezá intézete

Debreozei
Placz a. 31.

Megsjtit i

rr| „Oioiipvsrag Öi ti

&rokróniök üfößgye

Saaplő, Fi$á|lö!í©k:, p&ttaaá&tílk * 
ísőpbajük 6ÍI®b ki*a;ó ió :;z«-r. 61- 
aiáwá, Safeérré és Bdét?é tusi m 
sre&őiri 1 Sun; higanyt, sem ólmot 
aetu tartalmas. A napjaira va;ó 
Srérne in m zeiross, míg az éjjelre 
?»,ió zsiioK. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

Míöüiosiís
„Kígyó“ czímii gyógyszertárában,

DBB1BCKER.

a®

A le. sze' b és legmaraűandótb
Karácsonyi és újévi ajándék

Egy ó’etoagyságn fénykép!
Szere leinket szebb és praktikusabb eml 'k- 

tá gygyal nem lephetjük meg, mint egy arckép 
után ké<ziiit fényképpel, mely ál'audó emlékez­
tető arra, akit szeretünk.

Gyönyörű kivitelben, hű utánzatban, készít 
minden arck pről életnagyság!! feépst, ob'jfest- 
ményeket, v szóivá és kartonr email óra-függőt, 
b'ossok ti, gyöngyházra festett képeket az clismeit 
hírnevű
BRUST BÉLA fénjtépészetl mBlntéz8!

t nemesen megnagyo‘,bitntt müttrmoi
Budapest, VII. Erzsébet körül 19.

A főváros látványossága I
Képei f. pécvi és nyiregybá ai országos kiállttá- 

soron legnagyobb k tűnt lésben ré ze-ültek. 
Tessék a képeket már most megrendelni!

Eladó burgonya
van a nagyváradi 1. sz. ftdő. Kápta­
lani uradalom mikepércsi gazdaságá­
ban mint egy 100—150 métermázsa 
élelmezésre is teljesen megfelelő. Meg­
tekinthető a mikepércsi nagymagtár­
nál ; megkeresések az intézőséghez 
czimzendők.

Urad. Ie.té-i.őáég.

A titík, fiatalnak és szépnek Igií,
mondja Dirfcens Anna, a szellemes művésznő, meg 
van oldva az „OIA“ amerikai csudaszappan használata 
által „0IA“ ép ínséggel meglepő batasu szépitő-szer 
határozottan biztos hatással. „0IA“ az arezszinnek 
virító 8 inozést ad, puha és sima, a mely mindenkit 
eltagadta!. Az arezszin minden tisztá*alanságát mint 
wimmerli, szép 6, veresség, mitess-r, ránéz „OIA" 
által eltűnnek. „0!A“ a duzzadt kezeket elegánssá, 
envhévé, tisztává és finommá teszi. Győződjön meg, 
hogy „01A“ mily nagyszerű hatással van. 1 egész 

doboz K, 2 — 1 kis doboz 5. 1.—
Sok feltűnt csekély, értékű utánzat vásárlá­

sától 1 eh tőan ügyeim- ztetik *^1$8

Eé-sias8 amepikaalscSsar

PariSniBfiB-Palast „OJÄ“
WISH, S. PeiQPspIaíx 11.

Debreczenben a Központi drogériában
kapható.

kérjen
Posztó

Uj Női Coiifectiő üzlet llj
-> 6sapé íís Ká&óesí afeza siarkán.

Saját érdeke mindenkinek őszi és i-all
Hői-,-LBényha- és Bpnn^ Miiéi

Szatmári Járms
női szabó üzletéből szerezze be.
Bevásárlásnál sok pénzt takarít meg.

ifiaradéig ok
úri és női ruha növelőkből, 
melyek a szaizon alalt felhal­
mozódtak, még a készlet tart 
mélyen leszállított árban áru- 

süom.
Használja ki ezt a kedvezményes alkalmat és 
dijmev tes bemintázáat,
ezétküldési ház Schmidt Ferenci Jágerndorf 

15s Osztrák-Szilézia.

Védjegy.

Jól jár, ha
S
 tudomásul veszi, hogy újabban ut áuozzák

fgggp a*. vralödLft "W

PALMA-KAUCSUS-
H G.rjRM ,a»<Ö»W .Iá BSO §|

mb dentitt i-meretcs, jellegz-des dobozait. Az öl 
utámott dobozoltban természetesen c.-ak kö- fiSI 
zöu-égös u ni misarkok vannak, jól te zi t1 hát, |SÖ 
ha károsodását, megőrzi ndő, a valódi P.ilma-
kaucsuk-o cipősarok minden dobozon 

látható
¥ djc«iyéi*a ügyel!!

Védjegy.

Egy kísérlet bebizonyítja
bogy a

Bóth Antal
vlllanyerőre berendezett kavepörhölőién

Csagsá-nteza 17. Beám
minden fél őrá.an frísren pörkölt leg­
finomabb kává keverékek minőségileg 

fe.ülmulhata’lanok.

m

in
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„Cerberus“-Por8zivó Kiadó üzlethelyiség.
megkíméli a Széchényi-utcza elején, legjobb 

helvenüzlethelyiségek, február l.vagy

szőnyegeket és bútorokat, má,usl"e
könnyen kezelhető!

Kézi húsvágó gépek, swwgfaffedk, *"*»* fe Hen alkalmas. Czime
vasalók, ?a-kályha és tűzhely raktár

Sesziina Lajosnál
Dsbrecsea, Piacx-s, 23.

•‘rr^-ö
rpyy^-TW»:fe-.-.y- s

1
(:<-zA/c....

megtudható a kiadóhivatalban.

SÖö koronát

Szőnyegek, Függöny®, Mfih
Haas Ffilöp és Fiai

feyéressoknál

Dsferecieü, Pl&<$z-e 59.

I íssítr-fc «mák, ki » Bartilla toy«laknék haeenélate 
j niiiUsu Cvejyr 8!' fii vtit-aa ismét fogtájáat kap, vágj 
itíjs bűzük, Bartlila Wickler Eäo, Wien, !íJ/I. Kom- 
merga«RÉ i. Kapbaui KiafisB gvógyszertárhna én 
dregoairíakia — OaaL'í ,B»rliíla fognia térendő 
Ramitdlfcaok Osjtilentésa (á! jut&imazteúk. Oly neiyakre, 
hol ma tr,pható, bér-JiSStve küldik íi-'«pet 5 kor. 80 
fillérért Kapható Bebfuezen : Biba'.ovds Ie$6 gyógy»ze*

iára 6 Kitrrő'MtM

A legújabb rendszerű mottrcséplőkéai'cteí.továrbA 
a le 'jobb benzin nyeri o'.nj <« tzvegáziuotorok, 
valamint teljes rnalovberendesósek legolcsóbban

moioF 
telepén

Budapest, VI., Eöívös-utca 42. kaphatók.
Teljes jótállás! lönnyti rósilettizetés!

Ár jegyzik ingyen! ........ .

ntimti mii

A leghasznosabb

irácsonpi
Jó bor, jó egészség!

Plgielem l
Aki jó italt akar használni men­

jen el

Placz-ntcza 73. sz. alá
(Tihanyi félő ház.)

ahol az újonnan berendezett bormé­
résben mindenféle finom borskbál és 
szesiss itabkbSl dús választékot talál 
és ital szükségletét a legjutányosabban 
szerezheti be.

Tisztelettel

Grosz Hermann.

Minőén ióíüísjdürios
Csakis ar Általánosan használatban 

minden tekintetben bevált

;g*SN Ezen jóhirti cóg motorai könnyű kezelésük és nagy 
erőkifejtésük folytán az egész országban nagy elterjedésnek 

és közkedveltségnek örvendenek. -'PQ

Csődtömeg eladási hirdetmény
vb. Freireich Jakab h.-böszörményi ke- 

1 reskedö csődtömegéhez 295. és 297. tétel 
‘szám alatt lekörözött 19371 kor. 15 fillérre 
becsült fűszer, vas, vegyes áruk és üzleti be­
rendezés a csödválasztmány határozata folytán 

i zárt írásbeli ajánlat és ezt követöleg szóbeli 
; versenytárgyalás utján Debreczenben 1910.
: évi diiSEOmhsr 8-án Dr. Eisler Mór csöd- 
1 választmányi elnök irodájában (József kir. 
herczeg-utcza 4. szám) a legtöbbet Ígérőnek 

: cladatni fognak.
i Az Írásbeli ajánlatok 800 kor. bánat­
pénzzel együtt beadhatók 1310. deczember 
8. í%lut.iu 3 óráig Dr. Eisler Mór úrhoz,

I ugyanazon nap deli 12 óráig pedig hozzám 
! Hajdúböszörményben.

A debreceni kir. járásbíróságnak V. j A csödválasztmány sem az áruk meny- 
1365/7—1910. számú végzése folytán közhírré nyiségéért sem minőségért semmiféle szava- 
tétetik, miszerint Grósz Emánuet részére 120 tosságot nem vállal.
kor. töke, ennek 1910. év májustól és az eddig Az áruk Hajdúböszörményben tömeg-
összesen 114 kor. 54 fill, perköltség erejéig gondnok közbejöttével megtekinthetők na- 
1909. évi április hó 5-én biróilag lefoglalt és ponta délelőtt 9 12 ig és délután 2-4 óráig.

védjeggyel ellátott I
eredoti-H-sarfcöi

használja.

Állandóan ólesi Csiilöklépés kizárva! 
Síkos utón az egyedüli czclszerül

Kovácsoknál és voskeresk'dóknél
állandóan raktáron,

"Figyelmeztetés : Csokis aj- ercdetl-M-sarkok 
készülnek specialis acélból; óvakodjunk után 7 A- 
soktól, melyek csekélyebb értékű any.:-;1.-'.! készül­
nek s ennélfogva használhatatlanok, llivásirlások* 
nál ügyeljünk a fenti védjegyre, me!/ min ' 

egyes credetl-H-sárkon látható.

1615—1910. v. k. szám.

Imréi iiirÉfmiiiF.

Kitűnő parczella földek!
A kialakulandó villamos vasút mentén 9 
hold föld 200 négyszögölenként való és 
lakások építés lesz parczellázva, a me­
lyek szőlő, nyaraló és lakások építésére 
igen alkalmas hely, négyszögölenként 
még most 3 koronájával igen előnyös 

bankfizetési feltételek mellett eladó.

Értekezhetni MEZŐ ÉMIN fatelepén.
Weaselsnyi-tér 6. Berta gőzmalom mellett.

2050 koronára becsült négy lóerejü gözcséplö 
gép felszereléssel és más egyébb ingóságok
1810. évi dc-ezomísar hó 6-áa déiatan 3 
Ór/ikor kezdetét veendő és Pallagon alperes 
lakásán megtartandó nyilvános bírói árve 
résen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz 
fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul 
is elfognak adatni.

Megicgyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatok részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1910. évi november hó 7-én.
Oiíih ßäzd bírói kiküldött.

A csödválasztmány fenntartja jogát ahhoz, 
hogy a beérkezendő ajánlatok közzül egyet 
sem fogadva el — újabb árverést tartson.

Vevő köteles a vételárat ajánlatának el­
fogadásának közlésekor a vételi illetékkel 
együtt azonnal lefizetni, mit ha meg nem 
tenne, bánatpénzének elvesztése mellett ká­
rára és veszélyére újabb árverésen fognak az 
áruk eladatni. A megvett árukat, berendezést 
köteles vevő legkésőbb 1910 deczember 10. 
délután 3 óráig elszáliittatni.

Hböszörmény, 1910. november 30.
Pafesy Károly tömmeggondnok

• Olaf emair 
üveg, ta.f Aquarell 

Poreellá'H 
L er.áraí. eprit«, gobelin etb ’

festészeti
kellékek

Égetés-festészeti
ettkek, platinarodat. teltetik raliok itt.

Fanemüek
égetéahes és fateatóihes

Klen,!., Bier í Scholl, J5SEFV
Arlapmegrendelénnél kérjük a kiránt 

szakmát tudatni.

Lombfttrési szer­
számok és hoz­
závaló la- és bőr- 
mclszet képfara- gás stb

Bársonyégetés, cziiw és 
rézveret munka.

építtető és éi »V ee 69 i?

?9

.V

Tisztelt vevő közönségünk szives pártfogása azon kellemes kötelességet rótta 
ránk, hogy az igények kielégítésére gyárunk termelő képességét legalább 50'7(,-al emelni 
vagyunk kénytelenek ; amidőn azt hálás szívvel tesszük, b tudomására hozzuk, hogy 
nagyobbitott üzemünk folytán módunkba lesz az eddigi közkedvelt hódfarkú CSSrOfCinüon

„ „ „ r ornyolt
„ „ „ fal! tégláinkon kívül

még egy igen szép és könnyű

Franczla cserepeiül
és a legkényesebb igényeknek is megfelelő Nyersfal&zati téglát a t. 
méltányos árakon rendelkezésére bocsájtani.

Tisztelettel

vevőinknek

«vn.» ‘" Kan*czaggi Agyagip^iv

"iil

4Í1

II
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Szerma Palstek, Angol bélalt Bundák,önnek nem hiányzik,
felöltők, kalapok, Boákha köhög, rekedt, katarrhusnál, sza 

márhurutnál stb. egyébb, mint az or­
vosilag ajánlott, jóizíl

Thymomei Seíllae,
Készítés ér főraktár:

Fragner B. g^gysZEPÍÉra
cs. é-i kir. nJv. srállbé Prága 111. Bo 203.

Kérdezze mep orvssái.
1 üveg Ív 2.20, portán bérmentva e!fi!e(res fi 
zetéanél K 2.S0, 3 üveg előre fizetve K 7.— 

10 üveg t Ifire fizetve K 20.
Vigyázat a szer ne vére, a 
isésztté nevére é' a véé-

Deb'eczenbon 18 ha ovita I. yysgytáréiian

ií- 8S ie
a mai nsplóB öBesó árban

személyes ki­
szolgálása mel­
lett csak

Kistemplom-bazárban szerezhetők be
§SggT Sérem a CEÓgemet mással össze nem téveszteni. 

matwamaamsaamaasismissasm ■saMueHnengHenmeaBBSUBeBgeHMBHie*

Egy négylevelü lóhereB £3 sí :a a «» tb a se. a :s «>
Elérniük a tyúkszem, bőrkeiaéayedás, 
bütyök, stb. és amellett a lege.Vsg;;n, abb 
formájú czipöje lesz, ha azt az orvosilag is 

melegen sj&nioii

HELIOS Univer­
sal- j.H® n m ti sä & m m

anatomid ti;6 spécid! ásnál rendeli meg 
Dekrecz is, Szent Ann *u, 6. 

Hcrsátb FíreKCXKri cKSbé ezég mellet
Több száz dicsérő hálairat.

VivONZERftPIIONOLIST-
RÖNISCH

rRONZERT:iavttisx Iggpg,

MODEL

1900

i Ä gyomor r>* v~ «x
egészségben való megőrzése T40TENRö?!
főleg sjs eméezUa megtartás An, (>lömozdIlA*Ao, bhxjsL- 
lyozáeán ée az eih&nyegolt azéirckedés elháritéeto 
alapul. Egy kipróbált, ft korcs ötté k kös&l & legjobb 4» batáeo* eyógyfuvekbó! gondosan tlöiJKtoU étvéyv elö»»' 
gitö. emésztés előmozdító és enyhén levezető haziszev, 
mely a mértéktelenig Ismert következményeit, bibi« 
dtaet. magbOIéa 4e elhanyagol** által előidézett nték* 
rekeaést, mint gjoworégcst, saélatornikaty mértékiel** 
savképBodéa sa görcaateril fájdalmakat eaillapiija éa

„ . ár. Bcsa-iéle gy /asrbalzsaa
Pragaar B. prágai gjőgjatert írből.

általában szerencsét hozónak jeleztetik. Az itt képben látható 
villamos zongorák és orchestrionok a világhírű

IBYELEffl! a'IBYELEffi I A csom.roiá. 
——— minden réiuéi a lArTéiivtlcg hejegyiett —1■ vddjegy ma.

márkával olyan lóhere, melynek minden egyes része a ven 
déglősnek szerencsét hoz.

Prospek-us ingyen.= rviurii: = egy

FRAGNER B. M
I „Fenti im" lyígyszertírtM Mg*, Kínoséit* 28$

Nerodagaaee táskán.
»estat Exétküldés naponta.

?-|> egész üveg 1 kor. fél 0*og $ kor»
Portám 1 kor. 60 fillér behfiMéw axrtlrti agy ki*

Ludwig Hupfeld A.-G
Wie», 11, Eariahlilrstrasse 5|9.

Európa legrégibb és legnagyobb gyára zongora-játszószerekben.
í16® hivatalnok és munkás.

1100 szabadalom, stb,55 első di$bérmentv. fcOldetib meg Aunüfo-MajvMomüu ««ja, 
bAnael, jéseébe, — Raktár : Au.xtrtn 4. & 
M*gy*ror.iág £y6gytiort#roJban. . . ö

könyvnyomdájában, Piac-utca 49. a főpostával szemben

rnaarnrnrnsammmm^e i—mrmB

' XX\ Kf‘í ■
n v\\1 A,\\\
1 ^ ^ ^

*

*mBH—a—BBaaaeBaaaBBM—

Mhiiieiilsi elismeri!
hogy a legjobb

W Sérvkőtök -n
basfeötö’<, hátegyanesitők, gnmm’-aórcső -harisnyák

Sehen ander
heitytl-, kötszer- és orvosi műszertárábanB* *• §» Bb ae 6 Alc

Debreczen, Piac-u. 12. (Stencrinper-há?.)

fí


